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Välkommen till denna skribentguide för Muss.se. Guiden är primärt skriven för
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Guiden är ämnad att fungera som referens för hemsidans arbete. Vad ska skrivas? När
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nu behöver inte vara rätt. Förbättringsförslag välkomnas alltid. Men tänk på att vi
har små resurser.
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Ändringslogg
Till redaktör:

● Ta bort heading numbers: Markdown Tools -> Clear Heading Numbers
● Addera heading numbers: Markdown Tools -> Heading Numbers 1.2.3
● Innehållsförteckning: Uppdatera. Markera hela och se till att samma teckensnitt och

storlek över hela. Feta huvudrubrikerna.

Version 2024/25-15:

● Adderat De som försvann till säsongsschema.

Version 2024/25-14:

● Adderat turneringsinformation till säsongsschema.

Version 2024/25-13:

● Nya rutiner för sociala medier och internkommunikation.
● Adderat information om att personer bör introduceras med fullständigt namn

och rutiner för benämning av motståndarlag i stavning och språk.
● Förbättrat säsongsschema ordentligt.
● Adderat snackisar.
● Flyttat dagen efter, så att den nu ligger bland schemalagda matchartiklar.
● Adderat tidigare återkommande artiklar.
● Förtydligat om publiceringstid i avsnittet Unitedsvepet. Adderat att en

genomgång av de artiklar vi publicerat sedan senaste MDN ingår i MDN.
● Adderat information om biljetter.
● Adderat matchdag.
● Adderat livebloggar.
● Adderat listan.
● Småjusteringar här och där.

Version 2022/23-12:

● Slagit ihop Försäsongstrupp & bilder på turnéresa under inför säsong.
● Tagit bort presentation av Champions League-motstånd under höstsäsong.



● Uppdaterat per match, övrigt återkommande, matchartiklar (schemalagda),
spelschema, damlagsrapportering, matchrapporter damlag och ungdomslag,
Getty images: allmän information, Getty images: bruksanvisning för den nya
säsongen.

● Flyttat snackisar, livebloggar, matchdagsblogg till inaktuellt.

Version 2021/22-11:

● Ny version av Muss.se med åtskilliga förändringar. Adderat information om
överrubrik genomgående i guiden. Adderat information om överrubrik och
checklist i skriva inlägg.

● Kolumner adderade, vilket medför ändringar för kategorier och etiketter (som
har fått ny rubrik).

● Adderat innehållsförteckning (TOC).
● Damkollen adderad.
● Nytt namn på Unitedsvepet.
● I per match har föreslagen publiceringstid tagits bort.
● Avsnittet månadsstatistik flyttat till inaktuellt.
● Småjusteringar här och där.

Version 2020/21-10:

● Adderat avsnittet artikelmallar.
● Uppdaterat livebloggar med ny information om delning till Twitter.
● Skrivit om damlagsrapportering.
● Skrivit om hela avsnittet bilder till följd av nytt bildavtal.
● Flyttat bildreportage, domare, bildartiklar, Mike Phelan’s Shorts och tweets och

sånt till inaktuellt.
● Raderat avsnitten matchreaktion (var innehållslöst och länkade bara till

matchdagsblogg och dagen efter) och skador (tämligen innehållslöst).
● Ändrat egna bilder till privata bilder.
● Diverse småfix.

Version 2019/20-9:

● Korrigerat dagen efter. Flyttat så att gammal exempeltext, som inte längre
passade där den låg, nu ligger högst upp i nyhetsrapportering.

● Ändrat ordningen på avsnitt i artikelserier (nu i bokstavsordning) och
nyhetsrapportering (nu i en mer logisk ordning).



● Enstaka småfix.

Version 2019/20-8:

● Diverse förändringar i avsnittet kommunikation & planering (som numer heter
just så och inte bara kommunikation, som tidigare).

● Adderat dagen efter och till följd av detta justerat MDN (även andra mindre
justeringar i MDN), matchreaktion och presskonferenser.

● Adderat kolumnerna Muss Weekly, Mike Phelan’s Shorts, grattis, månadsstatistik
och damerna under artikelserier.

● Adderat resultatpost damlag och ungdomslag.
● Uppdaterat damlagsrapportering.
● Adderat övrigt återkommande och gjort diverse uppdateringar i hela avsnittet

schema.
● Adderat att citat ska skrivas i kursiv stil i stavning och språk.
● Småjusteringar i livebloggar, framför allt gällande inbäddning av tweets.
● Info om bilder som vi absolut inte får använda under utvald bild.
● Uppdaterat en länk och adderat två länktips i slutet av avsnittet lämpliga källor.
● Notis om Manchester Uniteds Youtube i Youtube.
● Uppdaterat tredje stycket och den sista meningen i streamtips.
● Enstaka detaljer justerade i sociala medier.
● Småjusteringar i matchartiklar, införrapporter och spelarbetyg.
● Diverse mindre justeringar i hela dokumentet.

Version 2018/19-7:

● Större och mindre justeringar i hela dokumentet för anpassning till ny säsong.
● Ny Facebook-info i avsnittet sociala medier.
● Säsongsschemat förbättrat.
● Ungdomskollen adderad.
● Damlagsrapportering adderad (tills vidare tämligen innehållslös).
● Avsnittet inaktuellt adderat för att bevara information som inte längre gäller.
● Motståndarkollen, Facebook och reserv- och juniormatcher har placerats i

inaktuellt.
● Avsnittet om kommentarsfält raderat.

Version 2017/18-6:

● Uppdaterat livebloggar och matchdagsblogg.



Version 2017/18-6:

● Uppdaterat livebloggar, matchdagsblogg och nyförvärv.

Version 2017/18-5:

● Uppdaterad texterna om Manchester Evening News, ESPN och aktörer att
bojkotta under lämpliga källor.

● Adderat ett stycke om publicering av färdiga utkast under datum.
● Tagit bort Filmon under streamtips.
● Adderat info om att rutinerna för Facebook har ändrats (sociala medier).
● Ändrat så att citattecken är krav och inte bara en rekommendation (stavning och

språk).
● Tagit bort bildreportage och adderat halvtidsbetyg under schema.
● Ändringar för publiceringsrutiner under per match.
● Reviderat avsnitten införrapporter, snackisar, spelarbetyg, motståndarkollen,

nyförvärv, presskonferenser, matchreaktion, höjdpunkter och annan video,
bildreportage, framtida idéer, inläggsinställningar, skriva inlägg, utvald bild.

● Raderat avsnittet bildreportage kvartalsrapport.
● Reviderat informationen under livebloggar och matchdagsblogg p.g.a. att

funktionen för livebloggarna har ändrats.
● Adderat andra objekt och inställningar för Facebook.
● Adderat bloggen, podden och vloggen.

Version 2016/17-4:

● Adderat ändringslogg.
● Adderat ett avsnitt om sociala medier.
● Reviderat avsnittet för matchdagsblogg.
● Adderat en kommentar i streamtips och uppdaterat avsnittet.
● Adderat info om att avsluta en liveblogg och förtydligat informationen om att

publicera en liveblogg.
● Adderat info om Facebookvideo (medförde följduppdatering under Twitter).
● Mindre justeringar i Muss Daily News, framtida idéer.

Version 2016/17-3: Första publika versionen.
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1 INLEDNING (OM GUIDEN)
Den här guiden försöker vara så grundlig som möjligt. Ibland kanske det blir
övertydligt, men hellre det än att det är otydligt. Samtidigt finns det säkert saker som
upplevs som självklara för den som är van med Wordpress men som är helt främmande
för den som är ny. Det är bara att fråga!

Vissa uttryck används synonymt:

● Etiketter och taggar är samma sak.
● Artiklar, inlägg och poster är samma sak.
● MDN är en förkortning för Muss Daily News, utåt kallat Unitedsvepet.

Som skribent bör man ögna igenom hela guiden. Senare ska den fungera som referens
och då letar man lämpligen via innehållsförteckningen.

Guiden ska svara på tekniska och journalistiska frågor gällande Muss.se.

Påtala eventuella brister, oklarheter och andra konstigheter i guiden! Detta gäller såväl
stora som små fel.

I denna guide tas information från Muss/MUSCS inte upp. Detta sköts av ansvariga.

1



Skribentguide för Muss.se

2 OMMUSS.SE
Muss.se är Manchester United Swedish Supporters hemsida. Vår hemsida är vår
primära kanal för kommunikation med våra medlemmar.

Vår rapportering inkluderar:

● Unitedhistoria
● Information om/från supporterklubben
● Manchester
● Nyheter inklusive matchrapportering
● Supporterkultur
● Åsikter
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3 JOURNALISTISK VISION

Muss.se ska vara den ledande svenska webbsidan om Manchester United. Det ska aldrig
vara någon tvekan om att vi är bäst på United i Sverige. Men vi nöjer oss inte där. Vi ska
också vara bäst i Norden – där både United.no och Oldtrafford.dk är väldigt bra.

Vi gör Manchester United på svenska för svenska supportrar.

Vi ska publicera allting som är viktigt (matchresultat, spelarövergångar,
skaderapporter, ekonomiska resultatrapporter etc.) kring United. Vi ska också posta en
hel del som är mindre viktigt. Men vi siktar inte på att vara heltäckande; vi vill ha den
bästa bevakningen och kvalitet går före kvantitet.

I stort sett gäller frihet under ansvar för skribenterna på Muss.se. Vi är en sida om
United, av Unitedsupportrar, för Unitedsupportrar. Inlägg som inte passar in på den
beskrivningen bör alltså publiceras någon annanstans. (Förtydligande: det kan absolut
vara relevant att publicera information om motståndarlags resultat eller värvningar och
det kan vara relevant att posta nyheter om Fifa eller Uefa. Ja till och med val i
Storbritannien kan vara ett relevant ämne, det påverkar ju oss som resande supportrar.
I en politisk artikel är det dock särskilt viktigt att vara saklig och att inte uttrycka
åsikter, det ena stora partiet är inte bättre än det andra, Muss har ingen politisk åsikt.
Men visst, det är okej att klaga på Reform UK som ju är ett otrevligt främlingsfientligt
parti.) Du som läser den här texten och därmed är skribent på Muss.se är givetvis
Unitedsupporter, annars har du hamnat fel. Det är ok att hata våra motståndare men
det är inte ok att vara osmaklig (t.ex. är det inte ok att håna de som dog i
Hillsboroughkatastrofen, men det är ju självklarheter). Grova övertramp mot denna
policy kan leda till att skribenten förlorar sitt skribentprivilegium.

Nyhetsbevakningen på Muss.se består sedan 2017 primärt av en daglig sammanfattande
nyhetsartikel. Tidigare producerade vi fler artiklar per dag men det bedöms ta för
mycket tid, i relation till redaktionens storlek. En sammanfattande daglig nyhetsartikel
ger oss möjligheten att vara breda i vår bevakning samtidigt som det tar mindre tid än
att skriva flera mindre artiklar. Kanske gör vi 50 ord om tio saker istället för 250 ord om
tre saker…

Större eller viktigare nyheter får emellertid egna artiklar. I tillägg produceras ett antal
artiklar i samband med matcher samt bevakning för damlaget samt reserver och
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juniorer. Vi har också enstaka återkommande nyhetskolumner (t.ex. damkollen,
lånekollen, ungdomskollen och landslagskollen).

Det är absolut okej att slänga in en åsikt då och då eller att försöka vara rolig (ännu
bättre om man också lyckas vara rolig!). Men det är inte nödvändigt. Och i rena
nyhetsartiklar bör vi vara restriktiva med åsikter. Vill du tycka: skriv en åsiktsartikel
(t.ex. en krönika). I möjligaste mån bör det framgå när man slänger in en åsikt, vilket är
extra viktigt när det skulle kunna misstolkas som någon annans åsikt (dvs. om
managern pratar om en spelare och en åsikt slängs in ska det inte vara möjligt att tolka
det som att det var managerns åsikt). Också viktigt är att inte framställa åsikter som
fakta. Dvs. "De Gea, världens bästa målvakt, ställs över mot Tottenham." är inte bra (den
skulle möjligen kunna vara okej om han precis hade blivit framröstad till världens
bäste). Däremot "De Gea, som jag tycker är världens bästa målvakt, ställs över mot
Tottenham." är okej.

Det är absolut okej om du inte tycker som alla andra i redaktionen. Det är till och med
önskvärt! Variation och mångfald är bra!

Vi är ju Unitedsupportrar och rapporterar med det som förutsättning. Så det är aldrig
tal om att vi ska försöka vara helt objektiva. Att Liverpool förlorar ÄR bra (förutom i
några extremfall, när det gynnar United). Att United vinner ÄR bra. Inom den ramen
kan man väl säga att vi siktar mot någon form av supporterobjektivitet. Vi eftersträvar
en personlig rapportering utan att ge avkall på saklighet.

I princip består vår nyhetsrapportering av att återge vad någon annan rapporterar,
varför det är mycket viktigt med bra källhantering. Det bör alltid finnas en länk till
källan (läser man nåt intressant och så slutar det med typ: "...skriver New York Times"
(olänkat) – så är det trist, oftast är det ju då typ 1000 ord nedbantat till 200, läsaren som
tycker att det är intressant vill förmodligen gå till källan och läsa mer) och det bör alltid
framgå vart en länk leder. (Se mer under avsnittet källor.)

Vettig källhantering (se avsnittet om källor) kan ses som en regel, det är ett krav. Likaså
att inte spruta ut femtioelva ryktesartiklar om dagen. I övrigt ska det mesta ses som
riktlinjer. Är det personligt är det mer intressant. Men det ska ju fortfarande vara
sakligt!

Förslag på hur vi kan förbättra oss välkomnas! Det finns inga dumma idéer och inga
dumma frågor. (Däremot kan vi inte genomföra vad som helst.)
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3.1 Uppdatering av artiklar
Generellt ska publicerade artiklar INTE uppdateras. Med undantag för det som
diskuteras i avsnittet breaking news nedan och självklart gäller att livebloggar
uppdateras efter hand. Vidare ska felaktigheter förstås rättas till (se felkorrigering).

Se även separat info under Muss Daily News.

Om ny information tillkommer är det generellt bättre att posta en ny artikel. Men det
beror lite på tidsspannet. Upp till en timme efter att originalartikeln postades kan det
vara relevant att uppdatera med ny information.

Typexempel på när det faktiskt är rätt att uppdatera är vid till exempel en Champions
League-lottning då det exakta spelschemat alltid meddelas senare samma dag. Då är det
sällan nödvändigt med en ny artikel utan bättre att uppdatera originalartikeln. I dessa
fall är det lämpligt att inkludera en rad i stil med ”artikeln uppdateras när spelschemat
är klart”.

Samma om man mycket snabbt publicerar när en trovärdig journalist skriver t.ex. att
en övergång är nära. Då är det rätt att uppdatera senare om andra trovärdiga
journalister en kort stund senare bekräftar uppgifterna. Bra exempel:
http://muss.se/2015/07/12/men-schneiderlin-ar-klar-for-manchester-united/

Uppdaterar man en artikel bör man som regel notera detta (Till exempel genom att
skriva: ”Uppdatering: Detta är nytt.”). Undantaget om det då artikeln publiceras noteras
att den kommer att uppdateras.

3.2 Felkorrigering
Skriver man något som är fel och ändrar detta i efterhand bör man notera att det blev
fel från början. Öppenhet och transparens ökar trovärdigheten. Bra exempel:
http://muss.se/2015/06/21/tevematcher-201516-nar-spikas-spelschemat/

Att låtsas som att det regnar och ersätta den felaktiga informationen med korrekt ökar
inte trovärdigheten. Att stå för att man gjorde fel från början men att man korrigerade
detta ökar däremot trovärdigheten.
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Mindre justeringar i grammatik, stavning eller utseende på artikeln behöver inte
noteras. Likaså kan det ibland vara vettigt att korrigera sånt som kan klassas som
”tryckfel” utan vidare notis.

3.3 Breaking news
Stora nyheter (t.ex. ett bekräftat nyförvärv eller att managern får sparken) kan
lämpligen publiceras som breaking news. Under förutsättning att artikeln publiceras
direkt när nyheten har blivit officiell.

Typexempel kan vara i samband med nyförvärv, om en spelare skriver ett nytt kontrakt
eller om en spelare lämnar United. Är man med precis när övergången blir officiell är
det lämpligt att posta något i stil med:

Manchester United har precis meddelat att Superstar har skrivit på ett nytt
kontrakt med klubben. Det nya kontraktet gäller i fem år, med en option på
ytterligare ett år.

Artikeln uppdateras.

Observera: Det är INTE tänkt att uttrycket Breaking news ska användas på sidan. Dvs.
ingen rubrik i stil med: ”Breaking news: Darmian klar för United”. Bättre är t.ex.
”Officiellt: Matteo Darmian klar för United”.

Sedan skriver man i lugn och ro (men givetvis så snabbt som möjligt!) klart artikeln.

Detta tillvägagångssätt är enbart lämpligt för nyheter som händer just precis nu. Om
det hela blev klart för en halvtimme sedan har chansen att vara först redan passerat. Då
är det bättre att skriva klart artikeln före publicering.

Andra exempel på när detta kan vara relevant är till exempel vid lottningar (ut med det
viktiga lottningsresultatet, dvs. Uniteds motståndare, direkt och fyll senare på med info
om motståndaren och hela lottningen).
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3.4 Åsikter
Vi välkomnar åsikter. Även de åsikter vi inte håller med om.

Vi har högt i tak men tänk på att vi är en officiell supporterklubb. Vi kan inte jubla om
Steven Gerrard bryter benet. Däremot kan vi när Steven Gerrard slutar spela påpeka att
han vann färre ligatitlar än Shinji Kagawa.

Vi behöver inte gilla alla Uniteds spelare. Det är okej att säga att Darron Gibson inte är
tillräckligt bra för att spela för United. Det är okej att tycka att vi borde göra oss av med
Alexander Büttner. Men vi måste ha en respektfull ton när vi pratar om dem.

3.5 Nyhetsvärdering
Stora nyheter får egna artiklar, mindre nyheter ingår i den dagliga
nyhetssammanfattningen (Muss Daily News). Exempel på stora nyheter är nyförvärv,
spelarförluster, nya kontrakt, ekonomiska rapporter och lottningar. Men det finns inget
exakt facit. Vi diskuterar från fall till fall i Slack (se Kommunikation & planering).

Rykten är populära men rykten är som regel också nonsens. Därför ska vi vara
restriktiva med rapporteringen om potentiella nyförvärv.

Rykten lockar dock trafik till sidan och många av våra besökare gillar rykten. Därför
måste vi ibland ta upp rykten. Se mer under avsnittet silly season).

Olika personer har säkert olika nyhetsvärdering – det är i så fall bara bra!

Hur mycket man skriver om något beror dels på hur intressant man tycker att det är,
men också hur mycket tid man har när man skriver och givetvis hur mycket det faktiskt
finns att säga.
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3.6 Källor
I princip all nyhetsrapportering vi bedriver är baserad på andras rapporter eller det
som sägs i teve. Därför är det extra viktigt att ha en bra källhantering.

3.6.1 Källhänvisningar

Det finns många bra sätt att ange källor.

Exemplen nedan hade sannolikt inte blivit egna artiklar idag, utan enbart varit en del i
Unitedsvepet. Flera av de länkade artiklarna använde blockquotes, det är upp till
skribenten att avgöra om det är nödvändigt, men trenden är att vi mer och mer sällan
använder blockquotes.

● Löptext-varianten:
http://muss.se/2015/08/13/guardian-januzaj-till-sunderland-pa-lan/ Enklast och
vanligast. Observera att det ska framgå vart länken leder.

● Twitter-varianten: Bädda in en relevant tweet! Har fördelen att det ger artikeln
lite mer färg. (Se avsnittet om Twitter.)

● Läs mer-varianten:
http://muss.se/2015/08/12/schweinsteiger-nu-kanner-jag-mig-mycket-battre/ (Läs
mer bör bara anges då det verkligen finns mer att läsa.)

● Tevevarianten: Om du översätter citat från en teveintervju är det lämpligt att till
exempel skriva: ”säger Ferguson till tevekanal”.

● Källhänvisning i slutet:
http://muss.se/2015/08/12/rafael-jag-hade-ett-valdigt-bra-forhallande-till-ferguso
n/ (Här är ”källa” originaltexten medan citaten återges från ”via”.) Linjen över
källhänvisningen bör inte användas i den dagliga nyhetsartikeln, det blir
strukturellt fel.

● Citat i slutet:
http://muss.se/2015/08/13/van-gaal-om-formationen-och-memphis-position/
Fungerar som ”källhänvisning i slutet” men här har man bara tagit citaten från
källan.

● Listartikel: Källa anges för varje listpunkt. Typexempel:
http://muss.se/2015/08/10/ryktesborsen-kane-och-pedro/ (Inte så vanligt längre.
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En möjlighet under sommarens silly season kan vara att slänga in en lista med
diverse galna rykten i den dagliga nyhetsartikeln. Folk gillar att läsa rykten.)

Det ska ALLTID framgå vart länken leder. Finns det ingen indikation på vart länken
leder ska läsaren kunna förutsätta att det är en länk till en text på Muss.se.

● Bra exempel: ”Bla, bla, bla. Läs mer på Guardian.”
● Dåligt exempel: ”Bla, bla, bla. Läs mer här.”
● Bra exempel: ”Bla, bla, bla, enligt Guardian. Läs mer här.”

Ska jag länka till en tweet eller bädda in den? Det beror på. Ibland tillför en inbäddad
tweet färg och adderad kontext. Blir det för mycket "färg" kan det emellertid bli att vår
text försvinner.

Källa behöver inte anges om man återger en presskonferens från video. Då ansvarar
man själv för att tolkningen är korrekt. Är det textcitat som är källan ska man också
ange detta – då är det den som har skrivit ner citaten som ansvarar för att återgivningen
är korrekt.

Återger man från en teveintervju och översätter och transkriberar själv så är det
lämpligt att skriva något i stil med: ”… säger Van Gaal till MUTV.”

3.6.2 Lämpliga källor

Viktigt är att i möjligaste mån använda förstahandskällor. Om t.ex. Guardian skriver ”…
rapporterar Telegraph” så bör vi inte hänvisa till Guardian utan istället leta upp artikeln
på Telegraph. Om du sedan inte hittar artikeln på Telegraph så ana ugglor i mossen. Det
är vanligt att substanslösa rykten refereras fram och tillbaka mellan olika
publikationer. (Just Guardian och Telegraph hamnar sällan där, dock.)

Twitter är ofta det snabbaste sättet att hitta nyheter. Men här är viktigt att vara mycket
källkritisk.

Våra huvudkällor bör vara:

● Manutd.com och https://twitter.com/ManUtd. Uniteds officiella hemsida och
officiella Twitter (nyheter dyker ofta upp först på Twitter) är givetvis utmärkta
och pålitliga källor. Det räcker dock inte med det – då informationen förstås är
väldigt tillrättalagd.
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● Guardian http://www.theguardian.com/football/manchester-united och
Telegraph http://www.telegraph.co.uk/sport/football/teams/manchester-united/
har båda bra rapportering om United.

● BBC är trovärdiga men ofta långsamma. Dock, om BBC skriver att United är nära
att signera en spelare så brukar det nästan alltid stämma. Har högst
trovärdighet. http://www.bbc.co.uk/sport/football/teams/manchester-united

● Sky Sports publicerar en del bra och en del skräp.
http://www.skysports.com/manchester-united De brukar framför allt vara
duktiga på att luska fram nyheter om spelare som är på väg att bli utlånade (ofta
via en lokaltidning – leta upp tidningen om möjligt) (även BBC är bra på det).

● The Athletic håller hög klass men ligger bakom betalvägg.
https://theathletic.co.uk/team/manchester-united/ Betalväggen går emellertid att
komma runt med enkla medel (t.ex. genom att använda reading mode i
webbläsaren).

Notera emellertid att den enskilda journalisten som skriver en rapport har större
påverkan på trovärdigheten än publikationen.

Vill man bredda ytterligare kan man använda:

● Manchester Evening News:
http://www.manchestereveningnews.co.uk/all-about/manchester-united-fc
Lokaltidningen i Manchester borde vara bäst. Tyvärr är de sällan bäst och de
publicerar mycket skräp. Det enda av värde som de har nu för tiden är att de
ibland snappar upp truppen till matcherna, genom att stalka utanför
spelarhotellet eller på tågstation/flygplats (där laget samlas inför bortamatcher).
Deras dagliga liveblogg kan dock vara en god källa för att snappa upp nyheter –
men leta då upp originalkällan!

● Mirror: http://www.mirror.co.uk/all-about/manchester-united-fc En del bra,
framför allt från David McDonnell, men också mycket skräp.

● Mail http://www.dailymail.co.uk/sport/teampages/manchester-united.html är
ofta skräp och har tveksam människosyn.

● Independent http://www.independent.co.uk/topic/ManchesterUnited är ett
alternativ till Guardian och Telegraph.

● Betalar man för sig är Times bra. Men inte tillräckligt bra för att det ska vara värt
att betala.

● ESPN FC har numer Mark Ogden, han har ofta bra koll. Även Rob Dawson är
okej.
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● Andy Mitten skriver för diverse olika publikationer, han är mycket
välinformerad.

● ”Utländsk” media: Utländska tidningar är ofta först på bollen – men det är svårt
för oss att värdera hur pålitliga de är. Använd med försiktighet. Framför allt
portugisiska tidningar älskar att hitta på saker.

Dessa ska vi som regel bojkotta: Goal, Teamtalk, Talksport och diverse liknande sidor.
Vidare bör vi skippa de värsta tabloiderna som Sun, Express och Star, eller åtminstone
endast använda med mycket stor försiktighet. Neil Custis på Sun träffar faktiskt rätt
ibland.

Vi ska i stort sett inte använda svenska källor eftersom de som regel har samma källor
som vi har, och då är det alltid bättre att gå till originalet. Vi ska också vara bättre än
Aftonbladet och Expressen på United och då kan vi inte ta deras
andrahandsrapportering. (Undantaget är till exempel nyheter om svenska spelare där
svensk media kan vara först.)

Länktips:

● En diskussion om pålitliga skribenter finns här:
https://muss.se/2017/06/21/vem-hela-varlden-kan-man-lita-pa-anno-2017/ (Den
texten börjar bli gammal nu och några av journalisterna har bytt jobb, men i
stort stämmer det.)

● The Ringer har en läsvärd text om engelsk fotbollsmedia:
https://www.theringer.com/sports/2019/5/29/18643311/uk-sportswriting-embargo
-access-champions-league-independent

● Gabriele Marcotti skriver initierat om hur transfermarknaden funkar:
https://www.espn.com/soccer/blog/marcottis-musings/62/post/3881418/anatomy-
of-a-transfer-story-a-consumers-guide-to-rumorsfake-newsbuyback-clauses-and-
more
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3.7 Datum
Det finns en funktion i Wordpress för att schemalägga publicering av artiklar. Undvik
att använda den! Detta då funktionen tidigare har visat sig vara opålitlig och ibland har
gjort märkliga saker med artikeln.

Om ni av någon anledning behöver publicera en viss artikel vid en viss tidpunkt och
inte har möjlighet att trycka på publicera just då så kontakta ansvarig redaktör så ser
denne till att det ordnar sig.

Då utkast har skapats dagen före (eller ännu tidigare) publicering har det någon gång
hänt att artikeln har publicerats med fel datum. Detta löses lämpligen genom att spara
utkastet på nytt innan en trycker på publicera. Vid fel går det att korrigera men då
påverkar det inläggets URL och kan ge brutna länkar på Facebook och Twitter.

Det går att ändra datumstämpeln på inläggen i Wordpress. Detta ska egentligen ALDRIG
göras (undantag om artikeln av misstag har publicerats på fel datum, se stycket ovan).

3.8 Streamtips
Ofta kan det vara lämpligt att använda engelsk teve som källa. Framför allt för
intervjuer efter matcher. Gå till den engelska kanalen som visar matchen. Välj MUTV
om matchen inte visas på engelsk teve.

http://www.livesoccertv.com/ berättar vilka kanaler som sänder matchen världen runt.

Vi får inte tipsa besökarna om var streamar finns i våra officiella kanaler.

3.9 Sociala medier
Muss finns per 2024-07-11 på Facebook, Instagram och Twitter. Tillgången till kontona
hanteras av redaktörer och marknadsansvarig. I samband med att artiklar publiceras
har varje skribent som ansvarar att posta sina egna artiklar till Facebook (nytt sedan
sommaren 2018).

Därmed ser vi till att alla skribenter har tillgång till vår Facebooksida.
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På Twitter publiceras länkar till artiklarna av redaktör, varför skribenterna uppmanas
att pinga redaktör på Slack i samband med att artikeln publiceras.

Ifall du skulle vilja uppdatera på Twitter eller Instagram, till exempel i samband med
en resa, så välkomnas detta. Prata med redaktör.

Idéer för hur Muss närvaro på sociala medier kan förbättras välkomnas.

I framtiden är det möjligt att hanteringen av sociala medier kommer att förändras.
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4 KOMMUNIKATION& PLANERING

Våra primära – i all väsentlighet vår enda – interna kommunikationskanal är Slack. All
planering utgår numer från Slack och initieras som regel av redaktör på söndagar för
den kommande veckan. Matchplanering sköts på lite längre sikt, också via Slack.

Sedan säsongen 2023/24 gäller att skribenter ska meddela i Slack ungefär när en artikel
kommer att publiceras. Detta bör göras så tidigt som möjligt på morgon/förmiddag. Vid
tidig publicering kan det vara bra att meddela redan kvällen före. Det är bättre att tidigt
ange en preliminär tid som sedan justeras än att inte ange någon tid. Detta hjälper oss
dels att planera och dels minskar det risken för att något glöms bort.

Vår planeringskalender (https://muss.se/skribentguide/) är också en
kommunikationsväg. Ha för vana att titta i den: Om du står som ansvarig skribent
förväntas du lösa det. Kolla även att ditt namn står på de grejer du har tagit på dig och
att det inte står på något du inte har tagit på dig. Det är extremt sällsynt men det kan
hända att det blir fel, då kommer den fortsatta planeringen att bygga på detta.

Planeringskalendern inkluderar ibland tänkt publiceringstid.

För snabba grejer används Slack. Skriver en spelare på ett nytt kontrakt? Skriv det i
Slack!

Har du tid att skriva artikeln kan du skriva:

”De Gea har skrivit nytt kontrakt. Jag tar det.”

Har du inte tid kan du istället skriva:

”De Gea har skrivit nytt kontrakt. Jag har inte tid just nu.”

14

https://muss.se/skribentguide/


Skribentguide för Muss.se

5 STAVNING OCH SPRÅK

Vi skriver på svenska.

Använder vi citat översätter vi dem till svenska, annars låter vi bli att använda citaten
(med undantag för citat som inte kan översättas eller som förlorar på att översättas –
typexempel: ”Squeaky Bum Time”).

Sånger översätter vi givetvis inte. (I förklarande syfte kan en del av en sång översättas,
men sången ska då alltid återges på engelska – så att våra läsare får en chans att lära sig
sångerna.)

Vi använder citattecken som citatmarkör, inte talstreck. Citat markeras dessutom med
kursiv stil.

Bra språkreferenser är:

● Boken Svenska skrivregler.
● Institutet för språk och folkminnen och specifikt deras frågelåda:

http://www.sprakochfolkminnen.se/sprak/sprakradgivning/frageladan.html
● TT-språket: http://info.tt.se/tt-spraket/
● Guardian and Observer style guide:

http://www.theguardian.com/guardian-observer-style-guide-a (Ja, den är på
engelska, men där finns massor av matnyttig information ändå.)

Det är okej att bryta mot språkregler, så länge man vet att man gör det och varför man
gör det.

Vi tillåter att olika skribenter skriver olika (mest för att allt annat skulle ta vansinnigt
lång tid).

Vissa är noga med att stava rätt, även med diverse specialtecken. Andra gör det lättare
för sig och använder bara A-Z. Men är man petnoga på vissa namn så måste man vara
petnoga på alla namn – det viktigaste är att man är konsekvent.

Manchester United heter helst Manchester United eller bara United. Man United går
också bra och Man Utd kan fungera då och då (men inte gärna i löptext, det ser märkligt
ut).
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Principiellt gäller att personer (spelare, ledare, domare, etc.) alltid introduceras med
fullständigt namn första gången de nämns i en artikel (t.ex. Erik ten Hag). (Där spelare
har artistnamn räknas artistnamnet som det fullständiga namnet.)

På samma sätt bör vi alltid skriva Manchester United första gången klubbens namn
nämns i en artikel.

På motståndarlag kan vi vara lite slarvigare (t.e.x. behöver inte Tottenham introduceras
som Tottenham Hotspur).

Det gäller att vara varsam med lag från städer där det finns flera lag. Vi kan inte skriva
Sheffield om Sheffield United eller Sheffield Wednesday.

Wolverhampton Wanderers introduceras vanligen så och benämns därefter som
Wolves, då det i en engelskt kontext är onaturligt att benämna laget som
Wolverhampton. Samma gäller West Bromwich Albion som blir West Brom alternativt
WBA.

Ibland kan det faktiskt vara relevant att skriva fel på motståndarlag. Till exempel kan
det vara bra för tydlighet att skriva Glasgow Rangers trots att klubben faktiskt bara
heter Rangers. Andra exempel där det kan vara bra att medvetet göra fel: Athletic
Bilbao, PSV Eindhoven.

I rubriker bör vi i möjligaste mån ange fullständiga namn (undantaget huvudrubrik på
Unitedsvepet, där kortare ofta är att föredra, och när flera namn nämns i samma
rubrik). Det hjälper Google att förstå och Google driver mycket trafik till sidan. Till
exempel: "Erik ten Hag förlänger med Manchester United" eller "Isak Hansen-Aarøen
till Werder Bremen".

I överrubriker på matchartiklar skriver vi alltid fullständiga klubbnamn, till exempel:
"Spelarbetyg: Manchester United - Manchester City 2-1".

Vi använder ALDRIG termenMan U. (Förutom i citat, förstås.) Det finns många som
ogillar den termen. Rätt eller fel kan diskuteras men några av våra läsare kommer att
bli irriterade om vi skriver Man U och vi vill inte göra våra läsare irriterade i onödan.

Vi försöker att vara respektabla mot våra motståndare även om vi hatar dem.
Skribentguidens författare skriver ibland Manchester city med versalt C, det är sen
gammalt (tidigare konsekvent, numer som regel bara i friare kolumner). Gör som ni
vill. Dock bör vi inte använda nidord i onödan, det ser oseriöst ut.
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Könsord undviker vi. Liksom alla förolämpningar baserat på kön, sexuell läggning,
religion, ursprung, hudfärg och dylikt. Den dagen du skriver något sådant på Muss.se är
sista dagen du skriver på sidan. (Undantaget förstås om nyheten är att någon har
sagt/skrivit/gjort något sådant.)

Vi behöver inte censurera svordomar (men vi ska förstås vara restriktiva med att svära).
Om du inte vill skriva "fuck" skriv då om helt istället för att skriva "f*ck".

Förkorta inte i onödan. ”Till exempel” är mycket bättre än ”t.ex.” och ”tex.” är bara fel.
Det finns ingen platsbrist på internet och den extra tiden det tar att skriva ut orden är
försumbar. Dock bör man så ofta som möjligt vara kort och koncis (det vill säga inte alls
som den här guiden). Säg inte på 2000 ord det du kan säga på 1000.

”Det vill säga” är bättre än ”dvs.” och ”på grund av” är bättre än ”p.g.a.” och så vidare
(inte osv.).

Se avsnittet ekonomi för valutadiskussion.
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6 SCHEMA
Arbetet planeras efter hand. Vad som gäller just nu hittar du alltid i vår
planeringskalender: https://muss.se/skribentguide/ (mer om planeringen under
kommunikation och planering).

Vissa saker återkommer. Det noteras i följande avsnitt.

Säg till om något saknas i schemat!

6.1 Säsongsschema
Övergripande schema för en säsong och de återkommande inslag vi alltid har.

6.1.1 Försäsong (juli-augusti)

1) Nya tröjor x3
Den första brukar lanseras runt månadsskiftet juni-juli, den andra i samband med
någon träningsmatch och den tredje i augusti.
https://muss.se/etiketter/troja/

2) Nya akademispelare
https://muss.se/2024/07/04/ibragimov-mantato-och-atta-andra-hoppfulla/
Vanligen i början av juli. Kommer utan förvarning.

3) Inför försäsong
https://muss.se/2023/07/10/ett-digert-sommarschema-vantar-nar-ten-hag-gar-in-p
a-sitt-andra-unitedar/
Kort före den första träningsmatchen.

4) Försäsongstrupp
https://muss.se/2018/07/15/truppen-till-usa-dags-for-forsasong/
Förutsatt att vi bjuds på sådan. Kommer utan förvarning.

5) Inför försäsongsturnén
https://muss.se/2023/07/21/mycket-ar-givet-men-det-finns-platser-i-trupp-och-sta
rtelva-att-slass-om/
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I samband med att herrlaget reser på turné. Kan ingå i inför försäsong beroende på
hur försäsongen ser ut.

6) Spelschema damlaget
https://muss.se/2023/07/18/villa-och-arsenal-i-inledningen-av-wsl/
Kanske runt mitten av juli. Brukar komma med någon veckas förvarning.

7) Spelschema ungdomslagen
Publiceras vanligen utan förvarning. (Tas vanligen bara i MDN.)

6.1.2 Inför säsong (herr) (juli-augusti)

Uppladdningen inför själva säsongen. Publiceras dagarna som leder upp till
säsongsstarten. Lite beroende på hur spelschemat ser ut. Som standard har vi alltid:

1) Frågelåda i två delar
https://muss.se/2023/08/11/forvantningarna-skruvas-upp-ett-hack-men-det-racke
r-anda-inte-hela-vagen/

2) Inför säsongen-krönika
https://muss.se/2023/08/11/opening-day/
Fritt fram för flera krönikor.

3) Nymodigheter
https://muss.se/2023/08/10/langre-matcher-och-storre-champions-league-chans/

4) Läget i laget inför säsongen
https://muss.se/2023/08/13/ten-hag-borjar-satta-sin-pragel-pa-laget/

5) Presentation av nyförvärv
https://muss.se/kolumner/allt-du-behover-veta/
Planeras efter hand som nyförvärven presenteras.

6) Tröjnummer
https://muss.se/2023/09/03/bayindir-tar-ettan-hojlund-elva-och-garnacho-ar-var-
nya-fred/
Artiklar går ut när tröjnummer bekräftas. Vanligen publiceras United en lista inför
säsongen, då gör vi en artikel på det. Den listan uteblev sommaren 2023, återstår att se
om den återkommer.

7) Turneringsinformation
Ska uppdateras av Österdahl före säsongsstart.
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6.1.3 Inför säsong (dam) (augusti-september)

Dagarna innan damlagets säsong inleds.

1) De som försvann
https://muss.se/2023/09/25/tva-fran-startelvan-bland-lojligt-manga-spelarforluste
r/

2) Presentation nyförvärv
https://muss.se/2023/09/26/forsvarare-for-startelvan-for-avbytarbanken-for-framt
iden/

3) Inför säsongen
https://muss.se/2023/09/29/det-ar-dags-for-utmanarna-att-bli-vinnare/

6.1.4 Höstsäsong (augusti-december)

Det mesta under hösten är rena nyhetsgrejer. Men vissa återkommande inslag finns:

1) Inför CL-lottning (inför EL-lottning, sådana år)
https://muss.se/2023/08/31/dromlottningar-och-nitlotter/
Augusti/september.

2) CL-lottning (eller EL-lottning...)
https://muss.se/2023/08/31/mote-med-tyska-jattarna-vantar-i-champions-leauge/
Augusti/september.

3) Liveblogg deadline day
https://muss.se/2023/09/01/transfer-deadline-day-sommaren-2023/
Augusti/september.

4) Sammanfattning av silly season
https://muss.se/2018/08/10/efter-transferfonstret-var-ar-ambitionen/
Efter att transferfönstret stängt.

5) De som försvann
https://muss.se/2024/09/10/ett-mysterium-en-brist-pa-snabbhet-en-och-som-inte-
registrerades/
Efter att transferfönstret stängt.

6) Trupper spikas
Efter att transferfönstret stängt spikas trupperna för Premier League och Europaspel.
Viktigt att hålla koll på, då det händer att spelare inte kommer att vara tillgängliga för
spel. Detta tas endast i MDN.
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7) Presentation av ungdomsspelare
https://muss.se/2023/09/16/han-ar-saker-med-boll-och-plockar-inlagg-framfor-m
otstandarnas-nasor/
September/oktober.

8) Landslagsuppehåll (landslagskollen före och efter)
September, oktober och november.

9) Ekonomiska rapport
Vanligen årsrapport i september/oktober.

10) Julafton
Nån kul grej.

6.1.5 Halvtid (december-januari)

Publiceras runt årsskiftet. När det finns passande luckor.

1) Frågelåda
https://muss.se/2024/01/04/om-kraftgangen-fortsatter-far-han-naturligtvis-svart-a
tt-klamra-sig-fast/

2) Halvtidsbetyg
https://muss.se/2024/01/03/hans-individuella-misstag-kan-inte-skyllas-bort/

3) Halvtidskrönika
(Givet att någon vill skriva.)

6.1.6 Vårsäsongen (januari-maj)

Vårsäsongen är lite som höstsäsongen.

1) Liveblogg deadline day
http://muss.se/2017/01/31/liveblogg-deadline-day-och-mourinhos-presskonferens
/
Runt 31 januari. (Kan utebli om nyhetsläget är sådant.)

2) Presentation av nyförvärv (herr och dam)
https://muss.se/kolumner/allt-du-behover-veta/ och
https://muss.se/kolumner/damerna/

3) De som försvann (herr och dam)
https://muss.se/2024/09/10/ett-mysterium-en-brist-pa-snabbhet-en-och-som-inte-
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registrerades/
Efter att transferfönstret stängt (herrar egen artikel, damer i damkollen).

4) Lest We Forget
https://muss.se/2024/02/06/lest-we-forget-10/
Den 6 februari varje år uppmärksammar vi alltid Münchenolyckan.

5) Landslagsuppehåll (landslagskollen före och efter)
Mars.

6) Ekonomisk rapporter
Rapporter för Q1 och Q2 brukar publiceras under vårsäsongen.

7) Manchester United POTY
https://muss.se/etiketter/arets-spelare/
Antingen i form av artiklar eller som liveblogg, beroende på hur priserna presenteras.

6.1.7 Efter säsong (maj-juni)

Publiceras så snart som möjligt efter avslutad säsong. Vi har alltid följande
återkommande inslag.

1) Säsongskrönika
Möjligt med flera krönikor av olika skribenter. Alltid återkommande är:
https://muss.se/etiketter/elva-matcher/

2) Frågelåda (tre delar)
https://muss.se/2024/06/10/har-forstaelse-for-vilket-beslut-som-an-tas-om-ten-ha
gs-framtid/

3) Spelarbetyg (fyra delar)
https://muss.se/2024/06/22/han-ser-ut-att-vara-skapad-for-livet-som-mittfaltare-i-
united/

4) Review lånekollen
https://muss.se/2024/06/24/bekraftad-forsaljning-och-hojt-marknadsvarde-men-i
ngen-narmade-sig-a-laget-pa-allvar/

5) Review reservlag
https://muss.se/2024/06/05/tvasiffriga-segrar-tappade-femmalsledningar-och-stor
forluster-en-sasong-som-inneholl-det-mesta/

6) Review juniorlag
https://muss.se/2024/06/15/bast-i-landet-en-derbyseger-i-cupfinalen-och-en-otrol
igt-ljus-framtid/
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7) Review damlag
https://muss.se/2024/05/21/bedrovlig-sasong-den-fantastiska-cuptriumfen-till-tro
ts/

8) Betyg damlag
https://muss.se/2024/06/12/inte-alls-samma-niva-som-forra-sasongen/

6.1.8 Mellan säsonger (juni)

1) Cupmatcher
https://muss.se/2024/06/17/den-europeiska-revolutionen/
Publiceras när vi har fått besked om cupdatum. Vanligen mitten av juni.

2) Fria agenter
https://muss.se/2024/06/05/williams-fristalls-diskussioner-med-evans-och-heaton
/
Vanligen första eller andra helgen i juni.

3) Spelschema Premier League
https://muss.se/2024/06/18/hart-schema-runt-arskiftet/
Vanligen mitten av juni.

4) När spikas matcherna
https://muss.se/2024/06/19/nar-spikas-spelschemat-3/
Vanligen någon dag efter att spelschemat bekräftats.

5) Landslagsuppehåll
Alltid landskamper efter avslutad säsong. Behandlas vanligen bara i MDN.

6) Midsommarafton
Nån kul grej.

7) Ekonomisk rapport
Rapport för Q3 kan tänkas publiceras runt juni/juli.

Övrigt (ansvar Österdahl):

1) Kontroll Manchesterguide
2) Uppdatering av spelarprofiler
3) Kontroll fakta/statistik
4) Säsongsarkiv
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6.2 Övrigt planerat

6.2.1 Per herrmatch

Säsongen 2024/25 gäller:

1) Presskonferens (i MDN eller som egen artikel)
2) Införrapport
3) Matchtrupp (ibland)
4) Matchdag (ibland)
5) Dagens lag
6) Spelarbetyg
7) Dagen efter

På träningsmatcher har vi:

1) Införrapport
2) Dagens lag
3) Snackisar

6.2.2 Per dammatch

Säsongen 2024/25 gäller:

1) Införrapport
2) Dagens lag
3) Matchrapport
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6.2.3 Nyförvärv herr

I samband med att herrlaget värvar spelare (gäller även ny manager) brukar vi ha
följande inslag:

1) Nyhetsartikel (bör ge en kort beskrivning av spelaren och spelarens karriär)
2) Spelarbiografi (sköts av Österdahl)
3) Frågeask
4) Allt du behöver veta
5) Möjlighet finns alltid för en välkomstkrönika
6) Ny managers första presskonferens får alltid en egen artikel

6.2.4 Spelarförluster herr

När spelare (gäller även manager) lämnar herrlaget har vi vanligen följande inslag:

1) Nyhetsartikel (bör i korthet gå igenom vad spelaren gjorde i United)
2) Spelarbiografi uppdateras (sköts av Österdahl)
3) Frågeask
4) Möjlighet finns alltid för en avskedskrönika

6.2.5 Nyförvärv dam

I samband med att damlaget värvar spelare (gäller även manager) brukar vi ha följande
inslag:

1) Nyhetsartikel (bör ge en kort beskrivning av spelaren och spelarens karriär)
2) Spelarbiografi (sköts av Österdahl)
3) Spelarpresentation i damerna
4) Möjlighet finns alltid för en välkomstkrönika

6.2.6 Spelarförluster dam

När spelare (gäller även manager) lämnar damlaget har vi vanligen följande inslag:
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1) Nyhetsartikel (bör i korthet gå igenom vad spelaren gjorde i United)
2) Spelarbiografi uppdateras (sköts av Österdahl)
3) Ett farväl i damkollen (tas vanligen i De som förvann inför säsongen)
4) Möjlighet finns alltid för en avskedskrönika

6.2.7 Övrigt återkommande

Annat som återkommer med regelbundenhet.

1) Muss Weekly
Informerande veckokolumn som körs försäsong till säsongsavslutning.

2) Spikade matcher
Kontinuerligt under säsongen. Tas vanligen bara i MDN.

3) Matchrapport ungdomslag
Efter utvalda ungdomsmatcher (vanligen EFL Trophy, Uefa Youth League, FA
Youth Cup samt finaler).

4) Ungdomskollen
Säsongen 2024/25 principiellt 2-5 gånger på våren och 2-5 gånger på våren.

5) Lånekollen
Säsongen 2024/25 principiellt 2-5 gånger på våren och 2-5 gånger på våren.

6) Damkollen
Månadsvis.

7) Lottningar
Inför cupdeltagande och efter avancemang.

8) Ekonomiska rapporter
En gång per kvartal.

9) Landslagskollen
Vid varje landslagsuppehåll (vanligen inte inför sommarens landskamper då det
inte är turneringsår).

Rapportering i samband med finaler och stora landslagsturneringar bestäms från gång
till gång.
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7 VÅR RAPPORTERING

Massvis av artiklar återkommer, om än med ny information. För att hålla
rapporteringen någorlunda konsekvent presenteras tankar om sådant som
återkommer.

Ett allmänt grundtips är att titta på gamla artiklar.

7.1 Matchartiklar (schemalagda)
För varje match finns ett antal olika artiklar (detta kan varieras från säsong till säsong).

Detta preciseras närmare i avsnittet per match.

Ytterligare matchrapportering tas i det dagliga nyhetsarbetet. Dagen efter match tar vi
vanligen upp reaktion från gårdagens match, framför allt presskonferensen efter
match, se dagen efter.

Dagarna före match kan det dyka upp en del relevanta nyheter. Detta går vanligen in i
Muss Daily News.

Säsongen 2024/25 har vi införrapport, dagens lag, spelarbetyg och dagen efter på varje
match (snackisar ersätter spelarbetyg under försäsong och dagen efter utgår under
försäsong).

Vi märker alla artiklar med matchens datum (på formatet 1999-05-26) som etikett.

Namn på fotbollslag: I överrubriker ska vi som regel använda lagens fullständiga namn
(Manchester United, Wolverhampton Wanderers, Aston Villa).

7.1.1 Införrapporter

Alla införrapporter ser i grunden likadana ut. Inför varje match lägger Österdahl upp
en mall (ett utkast) för införrapporten (av de schemalagda artiklarna är det bara på
införrapporterna det finns en mall).
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https://muss.se/kolumner/infor-match

(På försäsongsmatcher kan införrapporten vara lite mindre omfattande. Till exempel är
det kanske inte relevant att spekulera i en startelva, framför allt inte för motståndaren.)

Nyhetskällor

Var du hittar information är upp till dig själv. Här är några tips:

● Motståndarlagets hemsida.
● Lokaltidningar har ofta bra info om motståndarlaget (kan vara svårt för vissa

Londonlag). Googla till exempel ”sunderland news” så lär du hitta Chronicle live
eller Sunderland Echo.

● https://www.whoscored.com/ är bra för att kolla hur motståndarlaget brukar
spela och vilka spelare som får speltid.

● http://www.premierinjuries.com/injury-table.php har information om skador
och även avstängningar i Premier League.

● http://www.thefa.com/football-rules-governance/discipline/suspensions (FA:s
hemsida) har koll på avstängningar i Premier League och även lägre divisioner.

● Uefas hemsida har hyfsat bra information om skador inför Champions
League-matcher.

● https://www.theguardian.com/football/series/match-previews kan också vara bra
att kolla. Även om previewn för den kommande matchen inte är uppe så kan det
finnas vettig info i den från förra matchen.

● http://www.mufcinfo.com/ är bra för att kolla historik. För att fräscha upp
minnet kan du sedan googla den relevanta matchen (t.ex. ”Manchester United –
Manchester City 4-2 2015”). Så kan du förstås kolla i arkivet på hemsidan
http://muss.se/arkiv/ och i det aktuella spelschemat
http://muss.se/united/matcher/ om det är en match den här säsongen.

Ommallen (utkastet)

Österdahl försöker få rätt på skador etc. för motståndaren och har vanligen koll på vad
som gäller för United. Men det kan ju komma nyheter efter att utkastet är klart. Och för
lag utanför Premier League är det ofta svårt oavsett.

Dvs. lita inte blint på det som står i utkastet.

Det är självklart okej att korrigera felaktiga uppgifter i utkastet men de flesta
skribenterna brukar strunta i det.
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Om det är fel på nåt resultat - har till exempel hänt att 0-0 blivit 9-0 nån gång... - så är
det lite krångel att rätta till. Hojta så löser Österdahl det.

Om införrapporten

Kolla gamla införrapporter för inspiration. https://muss.se/kolumner/infor-match

Det är 5+2 saker som ska skrivas.

1) Ingress och eventuell inledning.
2) Om United: form, skador, lagspekulation, annat av intresse (till exempel om

någon spelare i laget har spelat för motståndarna), eventuellt nåt citat. Gärna en
bild.

3) Om motståndarna: samma som om United. Har någon i laget spelat för United är
det kul om detta nämns. Om det är i början på säsongen eller under
januarifönstret kan det vara lämpligt att diskutera eventuella nyförvärv och
förluster. Gärna en bild.

4) Historik: Framför allt fokus på senaste mötet/mötena. Om det finns någon
intressant trend (typ att United inte har förlorat på 35 år) så kan det vara
intressant att notera. Eventuellt nån bild, kanske nåt videoklipp, om det känns
särskilt relevant.

5) Visste du att… Nytt sedan säsongen 2017/18, där vi försöker bjuda på lite kuriosa
inför matchen. Om BBC har fått upp sin införrapport (de brukar vara tidigt ute)
så är det en god källa www.bbc.co.uk/sport/football/teams/manchester-united
men egna påhitt är förstås bättre. Kreativa grejer gillas!

+2: Gissad startelva för båda lagen. Ska sedan våren 2019 presenteras grafiskt. Vi har
hittills använt oss av https://www.buildlineup.com/ men den som tycker att en annan
tjänst är bättre är fri att använda den tjänsten.

1-5 markeras i utkastet med ***NÅGONTING*** Det ska förstås tas bort (ersättas med
text).

Fler rubriker kan valfritt adderas. Det är dock sällan det sker.

Exempel: När United mötte Sunderland fick David Moyes en egen rubrik.
http://muss.se/2016/12/25/infor-manchester-united-sunderland-6/ Det skulle annars till
exempel kunna vara en rubrik om domaren. På träningsmatcher i främmande land
lägger Österdahl ofta till något om landet/staden/klimatet för att han tycker att sånt är
kul.
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Publiceringstid:

Säsongen 2024/25 publicerar vi införrapporterna dagen före match.

Om det någon gång inte funkar så är det inte hela världen om införrapporten kommer
tidigare eller senare, men då ska det meddelas.

Utkastet läggs som regel upp dagen före införrapporten ska skrivas.

Om du någon gång behöver utkastet tidigare än ovan måste detta meddelas i hyfsat god
tid. Om utkastet någon gång skulle saknas så har Österdahl glömt det. Kontakta honom
omgående. Skriv införrapporten som vanligt. Sedan bestämmer vi om det publiceras
utan faktarutor (i så fall fixar Österdahl detta senare) eller om Österdahl hinner göra
klart faktapaketet innan införrapporten är skriven.

Det är endast för införrapporter som utkast finns. Däremot finns artikelmallar för vissa
återkommande artiklar.

Överrubrik: Inför: Hemmalag - Bortalag
Huvudrubrik: något lämpligt som lockar till läsning

Kategori: herrlaget
Kolumn: inför match
Etiketter: matchdatum (på formatet 1999-05-26) och motståndarlag. Andra taggar kan
adderas om det känns lämpligt.

7.1.2 Dagens lag

Publiceras asap när startelvorna har blivit officiella. Se arkivet för inspiration.
https://muss.se/kolumner/dagens-lag/

Kategori: herrlaget
Kolumn: dagens lag (under herrmatcher)
Etiketter: matchdatum (på formatet 1999-05-26) och motståndarlag. Andra taggar kan
adderas om det känns lämpligt.
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7.1.3 Spelarbetyg

Se gamla betyg för inspiration: https://muss.se/kolumner/spelarbetyg/

Betygsskala:

Betygsskalan är 1-10, där 4 är usel, 5 är dålig, 6 är godkänd, 7 är bra, 8 är mycket bra, 9
är fantastisk och 10 är utomjordiskt bra.

Halva betyg (dvs. t.ex. 5,5) är okej.

Generellt landar de flesta insatserna mellan 5-8.

I stort sett alla insatser ryms mellan 4-9,5.

10 ska vara sällsynt. En normal säsong är det kanske 2-3 insatser som landar där. Dvs.
2-3 insatser av 500-600.

Betyg 1-3 är odefinierade, vi följer den traditionella engelska skalan där dessa betyg typ
inte finns. 1 är i praktiken omöjligt att få och borde typ innebära att spelaren medvetet
kämpar för att motståndarna ska vinna och 2 torde bara vara aktuellt om spelaren är
den uppenbara orsaken till att laget förlorade matchen.

Antal betyg:

Var och en sätter sin egen gräns för hur mycket speltid som krävs för att få betyg.
Österdahl tycker att 30 minuter är lämpligt, andra tycker olika.

Oavsett så ska samtliga spelare som fick speltid i matchen kommenteras. Men ofta kan
"spelade för kort tid för att bedömas" räcka. Om en inte har mer att säga...

Överrubrik: Spelarbetyg: Hemmalag - Bortalag X-X
Huvudrubrik: något lämpligt som lockar till läsning

Kommentaren:

Kan vara kort eller lite längre. Max ett stycke är en lämplig övre gräns men någon
enstaka gång kan en längre kommentar motiveras. Man kan med fördel variera längden
spelare för spelare om man känner för det.
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Kategori: Herrlaget
Kolumn: Spelarbetyg
Etiketter: Matchdatum (på formen: 2015-08-18), motståndare och eventuellt någon eller
några spelare som utmärkte sig (positivt eller negativt) under matchen.

De flesta motståndare har redan en etikett. Det finns exakt en etikett per motståndare -
för allt annat är löjligt. Som regel bör det vara tämligen givet vad som gäller. T.ex.
Tottenham (inte Tottenham Hotspur eller Spurs), Manchester city, Real Madrid, Club
Brugge...

Om någon/några spelare har utmärkt sig under matchen eller om man diskuterar
någon spelare extra mycket kan man sätta deras namn som etikett. Precis som för
motståndare finns det exakt en etikett per spelare. I princip alltid gäller "Förnamn
Efternamn". Undantaget är Chicharito som har just "Chicharito" som etikett. För att det
en gång i tiden blev så.

Utseende:

Spelarens namn: betyg (i rubrik 2)
Kommentar (normalstil)

Se https://muss.se/kolumner/spelarbetyg/ för bättre förklaring.
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Publiceringstid:

Publiceras så snart som möjligt efter slutsignal.

7.1.4 Snackisar

På försäsongsmatcher ersätts spelarbetyg av snackisar.

Har inget bestämt utseende. Kolla gamla för inspiration:
https://muss.se/kolumner/matchsnackisar/

Kategori: Herrlaget
Kolumn: Matchsnackisar
Etiketter: Matchdatum (på formen: 2015-08-18), motståndare och eventuellt någon eller
några spelare som utmärkte sig (positivt eller negativt) under matchen.

Publiceringstid:

Publiceras så snart som möjligt efter slutsignal.

7.1.5 Dagen efter

Dagen efter match publicerar vi kolumnen dagen efter, där vi kombinerar skribentens
tankar dagen efter match med matchreaktion och annat lämpligt. (Det är vanligen
möjligt att skriva hela eller åtminstone stora delar av artikeln redan på matchdagen om
skribenten har tid då.)

https://muss.se/kolumner/dagen-efter

En artikelmall finns för dagen efter. Använd denna. Dagen efter brukar ha följande
inslag (inte nödvändigtvis i den ordningen, följ artikelmallen):

1) Skribentens dagen efter-tankar. Vad tycker vi om matchen med lite distans till
den? Vill vi lyfta fram något som har missats i diskussionen efter matchen?
Räcker ofta med några stycken men känner skribenten för att skriva längre är
det förstås fritt fram.

2) Höjdpunkter från matchen när vi har tillgång till sådana.
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3) Länkar till våra matchtexter (snackisarna, betygen, eventuell blogg, eventuell
podd).

4) Managerns presskonferens. https://twitter.com/BeanymanSports brukar vara
vass på att få upp presskonferenser på Youtube. Det är en klar fördel om video är
med i artikeln! (Se Youtube.) Fundera på om allt behöver översättas eller om det
räcker med en sammanfattning, ofta är sammanfattning att föredra.

5) Övrig matchreaktion och kuriosa. United lägger ofta upp klipp på
spelarintervjuer (behöver inte nödvändigtvis översättas). Eventuellt nåt från
sociala medier. Plus annat av intresse (kanske nån statistik från matchen, kanske
att något rekord slagits, kanske nåt nån reaktion från motståndare).

6) (Övrigt att rapportera. Sådant som inte har med matchen att göra. Publiceras
vanligen i MDN men i undantagsfall då vi har skribentbrist kan dagen efter och
MDN kombineras. I så fall bör fokus vara på dagen efter.)

Kategori: herrlaget
Kolumn: dagen efter
Etiketter: matchdatum, motståndarlag, presskonferens samt eventuellt andra lämpliga
etiketter

7.2 Artikelserier
Artikelserierna som diskuteras här återkommer med jämna eller ojämna mellanrum.
Se också features där diskussionen är mer allmän.

7.2.1 Adepterna

I adepterna presenteras de akademiprodukter som tar steget upp till a-laget. Adepterna
inkluderar även andra längre texter om Uniteds reserver och juniorer.

https://muss.se/kolumner/adepterna/
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7.2.2 Allt du behöver veta

Allt du behöver veta är en artikelserie där vi presenterar Manchester Uniteds nyförvärv
(även nya managers). En fråga skjuts ut när United värvar någon. Den som känner sig
manad skriver.

https://muss.se/kolumner/allt-du-behover-veta/

7.2.3 Frågeask

Då och då får medarbetarna chansen att svara på frågor i en frågeask. Frågeaskar dyker
upp när det passar, bland annat:

● Alltid om ett nyförvärv (gäller inte värvningar till ungdomslagen)
● Alltid efter en spelarförlust (mindre spelarförluster, icke-etablerade spelare,

samt lån går som regel in i en uppsamlande ask efter stängt transferfönster)
● Alltid inför cupfinaler
● Alltid under landslagsuppehåll p.g.a. nyhetstorka

https://muss.se/kolumner/frageask/

7.2.4 Frågelåda

Frågelådor är frågeaskar i större format. Varje säsong produceras tre frågelådor: en
inför säsongen (vanligen i två delar), en mitt i säsongen (runt nyår) och en efter
säsongen (vanligen i tre delar).

https://muss.se/kolumner/fragelada/

7.2.5 Damerna

Artikelserie motsvarande adepterna där damlagets nyförvärv presenteras. Större
nyförvärv kan eventuellt presenteras i allt du behöver veta (går i så fall in i kolumnen
damerna också). Krönikor och andra längre texter om damlaget bör går också in i
kolumnen damerna.
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https://muss.se/kolumner/damerna/

7.2.6 Grattis

Sedan våren 2019 publicerar vi en grattiskrönika när en storspelare fyller jämnt.

https://muss.se/kolumner/spelarportratt/

7.2.7 Landslagskollen

Landslagskollen är en omfattande kolumn som publiceras i början på varje
landslagsuppehåll. Innehåller en matchkalender som med fördel kan utnyttjas i den
dagliga nyhetsbevakningen.

Publiceras vanligen av Österdahl.

https://muss.se/kolumner/landslagskollen/

Landslagskollen följs sedan upp av rapporter efter landskamperna. Publiceras också i
kolumnen landslagskollen men med överrubriken "dagens landskamper" istället för
"landslagskollen".

7.2.8 Lånekollen

I lånekollen bevakar vi de utlånade spelarna.

https://muss.se/kolumner/lanekollen

7.2.9 Muss Weekly

Sedan våren 2019 är Muss Weekly vanligen det första vi publicerar varje vecka. Berättar
som hände förra veckan (vanligen räcker det med att gå igenom vårt arkiv) och vad som
kommer att ske under veckan som kommer (utgå från planeringskalendern).
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Kod för Muss Weekly hämtas via ett Google Sheets. Kontakta Österdahl för åtkomst om
du inte redan har fått det.

https://muss.se/kolumner/muss-weekly

7.2.10 Resereportage

Får gärna skrivas i samband med andra resor på eget initiativ. Undvik helst att berätta
hur du fått tag på biljetten om du inte fått biljetten genom Muss/MUSCS

https://muss.se/kolumner/resereportage

7.2.11 Ungdomskollen

Introducerades säsongen 2018/19. Publiceras vanligen varje eller varannan månad.

https://muss.se/kolumner/ungdomskollen

Förutom ungdomskollen gör vi också matchrapporter efter utvalda matcher.

7.2.12 Damkollen

Ny kolumn säsongen 2021/22. Publiceras på månadsbasis. Tills vidare av Österdahl men
fritt fram den som vill att ta över.

https://muss.se/kolumner/damkollen

7.3 Nyhetsrapportering
Information om vår nyhetsrapportering.

Tänk på att kortare ofta är bättre. I detta -
http://muss.se/2017/01/30/mourinho-schweinsteiger-stannar-young-kan-lamna-kalende
rn-ar-nonsens-stolta-debutanter/ - exempel hade nog detta varit bättre:
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Om Schweinsteiger: Mourinho bekräftar att Schweinsteiger stannar säsongen ut och att
han adderas till Europa League-truppen. Schweinsteiger kommer att vara ett alternativ.

Om Young: Mourinho säger att Ashley Young är den enda som kan lämna innan
fönstret stänger. Han hoppas dock att Young stannar. Detta sades som svar på en fråga
om Rooney kan gå till Kina. Mourinho nämnde inte Rooney i svaret.

Om spelschemat: [någonting]

7.3.1 Unitedsvepet (internt Muss Daily News, MDN)

Nästan varje dag publicerar vi ett nyhetssvep som sedan hösten 2021 kallas för
Unitedsvepet.

https://muss.se/kolumner/unitedsvepet

Internt kallar vi det ofta för Muss Daily News (MDN), då vi tidigare hade det som internt
arbetsnamn. Utåt ska vi endast använda Unitedsvepet.

De flesta dagarna är MDN det enda vi publicerar i nyhetsväg. Dagen efter match
publiceras matchreaktion i kolumnen dagen efter (gäller ej försäsong, då
matchreaktion ingår i MDN). Beroende på nyhetsläge kan det vara lämpligt att också
publicera en MDN. Detta bestäms i veckoplaneringen.

MDN kan innehålla lite vad som helst. Det beror på vad som sker. Tycker du att något är
kul? Ta med det! Tycker du att det är viktigt? Ta med det! Tycker du däremot att det är
oviktigt kan du strunta i det.

MDN inleds helst med en kort inledning, som gärna får innehålla åsikter. Sedan
kommer flera rubriker med tillhörande innehållet. Innehållet under varje rubrik
behöver inte vara så värst långt.

Denna kolumn rymmer även länktips och kan också inkludera rykten…

Nyhetsinsamling

Nytt sedan sommaren 2018 är att vi gemensamt samlar in nyheter i Slackgruppen MDN.
Sedan utgår ansvarig skribent från den listan när MDN ska skrivas. Den listan är bara
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ett stöd. Ansvarig skribent förväntas också snabbt kolla igenom nyhetsflödet före
publicering.

Uppdateringar

Om det kommer någon nyhet precis när artikeln har publicerats (säg 15-30 minuter
efter att artikeln publicerats… det beror lite på…) så är det okej att slänga in en ny
rubrik i artikeln. Annars får det nog komma i morgondagens MDN.

Om nyheten är av karaktären att vi inte får missa att ta upp den så publiceras den lämpligen
som egen artikel och inte i MDN.

Publiceringstid

Den som är ansvarig för dagens MDN ska i Slack så tidigt som möjligt meddela en
preliminär tid för när MDN kommer att publiceras. Om skribenten planerar en tidig
MDN kan preliminär tid med fördel meddelas redan kvällen före.

Som regel är det presskonferens dagen före en herrmatch. Om inte annat meddelas ska
presskonferensen täckas i MDN den dagen. Den som är ansvarig för MDN förväntas se
till att presskonferensen täcks. Om det är presskonferens, som inte får egen artikel, så
bör MDN publiceras i samband med presskonferensen. (Om den som skriver tycker att
det är lämpligt med en separat artikel för presskonferensen är det förstås okej, MDN
kan då komma före eller efter, det kvittar.)

Om vi har MDN på matchdag (gäller herrmatcher) så bör MDN publiceras minst en
halvtimme innan dagens lag kommer. Matcher för herrlaget är som regel det som
lockar mest läsare, så efter matchen bör matchartiklar vara i fokus.

Ibland preciseras önskemål i samband med veckoplaneringen.

Annars... Det är inte så noga! Men optimalt är om MDN publiceras i spannet 12.00 -
18.00. Tidigare eller senare är okej, men bör meddelas i förväg. MDN före klockan 10.00
eller efter klockan 21.00 bör undvikas om inte särskilda skäl föreligger (det är givetvis
bättre med en MDN klockan 23.00 än ingen MDN).

Vet du med dig att du bara kan skriva sent på kvällen en dag kan det med fördel
meddelas i samband med schemaläggningen. I så fall kommer du nog bara få MDN den
dagen ifall ingen annan kan.
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Är du osäker? Fråga i Slack!

Kalendern

Kolla i kalendern. Om vi vet att något händer så noteras det där.

(tbc) betyder att det kanske inte är nödvändigt med MDN den dagen. Om det står ett
klockslag betyder det att den kommer att publiceras ungefär då, ifall detta har
meddelats i förväg.

Reserver och juniorer

Enklare matchrapportering för ungdomslagen ingår som regel i MDN.

Smånyheter, inkluderat då ungdomsspelare signerar proffskontrakt ingår i MDN. Större
nyheter – typ när säsongens nya akademispelare presenteras eller när spelare lånas ut –
får ofta en egen artikel. Detta brukar lösas via Slack.

Rubrik

Publiceras med överrubriken Unitedsvepet.

Huvudrubriken (dvs. artikelns rubrik, inte rubriker i artikeln) består som regel av en
samling rubriker. Dessa separeras sedan hösten 2021 med / (snedstreck). Kolla på gamla
MDN. Huvudrubriken ska inte vara längre än två rader på en stor (minst 1080px bred –
gäller nästan alla laptops men inte Ipad och inte telefoner) skärm.

Rubriken bör vara säljande men inte oärlig.

Om Paul Pogba ryktas vara aktuell för United får det gärna vara med i rubriken, även
om det i artikeln bara får ett litet utrymme. Sker det något oväntat eller roligt får det
gärna vara med i rubriken – till exempel ”ost”
(http://muss.se/2017/02/09/spelarna-tillbaks-vid-skolbanken-ost-martial-till-havs-spelar
e-tillbaks-pa-planen/) eller ”ny frisyr för Mourinho”
(http://muss.se/2017/01/25/presskonferens-inga-skador-ny-frisyr-mourinho-bailly-ar-till
baka/).
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Inledning av Unitedsvepet

Unitedsvepet inleds med ingress och eventuellt något inledande stycke. Sedan en kort
genomgång av vad vi publicerat på Muss.se sedan senaste Unitedsvepet (nytt sedan
sommaren 2024).

Innehållsförteckning

Efter inledningen ska en innehållsförteckning komma [toc] (de dagar det bara är tre
rubriker i Unitedsvepet är det valfritt med innehållsförteckning, om det är färre än tre
rubriker är innehållsförteckning inte tekniskt möjligt). Se innehållsförteckning.

Schemaläggning

MDN schemaläggs från vecka till vecka. Står det vakant i kalendern är den tillgänglig
för den skribent som ropar först.

Kategori: herrlaget och/eller damlaget och/eller ungdomslagen
Kolumn: Unitedsvepet
Etiketter: Det som är relevant. Om en specifik match diskuteras ska matchens datum
vara med som etikett.
Det finns ingen etikett eller kategori just för Muss Daily News.

Ibland kan det hända att något dubbelpubliceras… Då får det vara så… Bättre att skriva
något viktigt två gånger än att skriva det noll gånger.

7.3.2 Livebloggar

I enstaka fall kan det vara relevant att köra en artikel i livebloggsformat. Vi har inte
dedikerad funktion för detta. Istället uppdaterar vi publicerade artiklar.

Exempel: https://muss.se/2023/09/01/transfer-deadline-day-sommaren-2023/
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7.3.3 Listan

När nyhetsbrist råder kan MDN ersättas av en listartikel. Den förväntas ta ungefär lika
lång tid att skriva som ett genomsnittligt nyhetssvep. Har du tid att skriva MDN har du
därmed också tid att skriva en lista ifall det inte finns material till ett svep.

https://muss.se/kolumner/listan/

7.3.4 Nyförvärv

När det är klart med nyförvärv publicerar vi det i en egen artikel.

Publiceras om möjligt som breaking news.

Överrubrik: United bekräftar (eller något annat lämpligt)
Rubrik: Paul Pogba klar för Manchester United (eller något liknande – det är bra med
hela spelarens namn och Manchester United i rubriken).

Ett alternativ är att låta "Officiellt: Paul Pogba klar för Manchester United" vara överrubrik
och ha något roligare som huvudrubrik (typ: Den franska mittfältaren blir tidernas dyraste
värvning).

Artikelinnehåll: Allmän information om värvningen. Detta följs av citat från spelare
och manager. Avslutningsvis brukar vi dra lite snabbinformation om spelaren.

https://muss.se/2024/07/18/leny-yoro-klar-for-manchester-united/

Då nyförvärv drar mycket trafik till sidan försöker vi alltid göra ett antal artiklar i
samband med en värvning.

Övrigt i sambandmed nyförvärv:

● Frågeask: I samband med nyförvärv gör vi en frågeask. Ibland kommer frågorna
före det att värvningen är officiell, ibland efter.
http://muss.se/2016/08/09/frageask-paul-pogba-ar-tillbaka-united/

● Krönika: Ibland är det relevant med en krönika i samband med ett nyförvärv.
http://muss.se/2016/08/08/en-helt-ny-varld-en-kronika-om-paul-pogba/

● Allt du behöver veta: Kommer en tid efter att värvningen är klar. (Se separat
avsnitt.)
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Koordineras efter hand…

Ungdomsspelare:

Annonserade ungdomsvärvningar publiceras antingen i MDN eller i en egen artikel.

I MDN postas icke-annonserade värvningar.

Administrativ checklista för Österdahl:

● Uppdatera truppen (ev. ungdomstruppen) + widget
● Spelarprofil
● Spelarlista (i samband med debut)

Etiketter, kolumner och kategorier: Se exempelartiklarna.

7.3.5 Spelarförluster

Vanligen gör vi en nyhetsartikel och en frågeask när en spelare lämnar United. Med
andra ord inte alls lika mycket som när United värvar en spelare.

Nyheten publiceras så snart som möjligt när det är officiellt. Kan med fördel publiceras
som breaking news. Artikeln bör innehålla snabbinfo om spelarens Unitedkarriär.

Exempelartikel:
http://muss.se/2017/01/12/officiellt-morgan-schneiderlin-sald-till-everton/

För ”etablerade” spelare tillkommer en frågeask (annars en fråga i framtida ask) och i
specialfall även en krönika.

Administrativ checklista för Österdahl:

● Uppdatera truppen (ev. ungdomstruppen) + widget
● Spelarprofil
● Spelarlista

Etiketter, kolumner och kategorier: Se exempelartiklarna.
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7.3.6 Utlånade spelare

Bara en nyhet.

https://muss.se/2021/01/29/officiellt-jesse-lingard-utlanad-till-west-ham/

Om det är en kort förlängning räcker det med MDN. För vissa ungdomsspelare som
lånas ut kan räcka med en rubrik i MDN.
http://muss.se/2017/02/03/mourinho-vi-gor-inte-tillrackligt-manga-mal-joel-pereira-ska
dad-henderson-aterkallad/ (Förvisso åt andra hållet men exemplet håller.)

Uppsamlande frågeask efter att transferfönstret har stängt.

Administrativ checklista för Österdahl:

● Uppdatera truppen (ev. ungdomstruppen) (ev. widget)
● Ev. spelarprofil + spelarlistan

Etiketter, kolumner och kategorier: Se exempelartiklarna.

7.3.7 Kontrakt

Publiceras som ”egen artikel”. Undantag kontrakt för ungdomsspelare, dessa postas i
den dagliga nyhetsbevakningen.

https://muss.se/2021/04/26/officiellt-nytt-kontrakt-for-bailly/

I undantagsfall kan det vara relevant med en krönika eller dylikt…

Vanligen en fråga i kommande frågeask.

Administrativ checklista för Österdahl:

● Uppdatera truppen

Etiketter, kolumner och kategorier: Se exempelartiklarna.
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7.3.8 Managerbyten

Detta likt nyförvärv drar mycket trafik till sidan. Således gör vi så mycket vi kan här!

Detta är mindre frekvent förekommande, således är rutinerna mindre etablerade än för
nyförvärv.

Nymanager klar/sparkadmanager:

● Nyhet. Eventuellt som liveblogg. Detta då det tenderar att sippra ut en del
nyheter i samband med managerbytet. Men det diskuterar vi då det är aktuellt.

● En eller flera krönikor
● Frågeask

Nymanager enbart (i tillägg till ovan):

● Allt du behöver veta
● Tränarstab (eventuellt)
● Q&A (eventuellt)
● PK (första PK får egen artikel)

7.3.9 Lottningar

Lottningar vet vi som regel om på förhand. Därmed schemaläggs det. Kan med fördel
publiceras som breaking news.

● Uefa meddelar lottningsdatum långt i förväg.
● FA-cupen meddelas sent. Ofta måndagskvällar, ibland efter omgångens sista

match.
● Ligacupen meddelas sent. Förr lottades det vanligen efter den, i England,

tevesända matchen på onsdagen. Sedan Carabao tog över som sponsor har
tiderna för lottningen dock varierat kraftigt.

Lottningsartiklar bör inkludera:

1. Vilka möter United? Hemma eller borta?
2. När spelas matchen?
3. Snabbinfo om motståndaren (division, form, hur tog de sig till aktuell omgång).
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4. Tidigare möten mellan klubbarna.
5. Snabbtitt på övriga matcher – något intressant?
6. Lottningen i sin helhet.

Lottningsartiklar läggs i kategorin herrlaget (om det inte är för damlaget eller
ungdomslagen, förstås). Artiklarna går in i kolumnen lottningar och får turneringens
samt motståndarens namn som etiketter.

Se gamla artiklar för inspiration: https://muss.se/kolumner/lottningar/

7.3.10 Spelschema

Information om när matcher spelas är jätteviktig. Dubbelkolla alla klockslag och datum
innan du publicerar!

Tidigare publicerade vi ofta ändringar i spelschemat som egen artikel. Sedan säsongen
2022/23 publicerar vi som regel ändringarna i MDN.

Om egen artikel: Ingress och text. Sedan koden nedan. Sedan koden nedan. (Den
infogar en knapp som länkar till spelschemat samt kalendern.)

[kalenderschema]

Koden kan även användas i MDN, men det är inget krav. Koden [kalender] infogar
kalendern utan länken till spelschemat.

Etiketter: Taggas alltid med spelschema. Oavsett om egen artikel eller i MDN.

7.3.11 Presskonferenser

Före och efter varje Unitedmatch (med vissa undantag) är det presskonferens med
Uniteds manager (gäller herrlaget). Även motståndarlagets manager håller vanligen
presskonferens. Presskonferenserna före match ingår som regel i MDN men om
skribenten känner att det är lämpligt med en separat artikel för presskonferensen är
det givetvis positivt.

Förematcher:
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Nästan alla presskonferenser för Uniteds manager före matcher sänds på MUTV.

Vill du översätta allt gör du det, föredrar du att göra en sammanfattning gör du det. Att
översätta allt är inte nödvändigtvis bättre. Allt vanligare är att vi gör en punktlista med
den viktigaste informationen från presskonferensen.

Inkludera, om möjligt, något citat från motståndarens manager. Fokus på skador och
snack om United. Ibland lägger motståndarlaget upp presskonferensen på Youtube, då
kan den med fördel bäddas in i artikeln.

Ofta lägger United upp något klipp på Twitter (se avsnittet om Twitter). Ta med det! Som
regel tillåter inte United att presskonferenserna före match publiceras i sin helhet av
utomstående. Youtubeklipp från presskonferenser tenderar därför att raderas tämligen
fort, varför det som regel är dumt att bädda in dessa (se avsnittet om Youtube och den
specifika kommentaren om Uniteds Youtube).

Artikeln bör komma ut så snabbt som möjligt efter att presskonferensen har avslutats.

https://muss.se/2022/01/21/rangnicks-presskonferens-victor-missar-match-efter-inbrott-
landslagsuppdatering/

Eftermatcher:

Presskonferenserna efter match tar vi upp i dagen efter.

Info om presskonferenser:

Info om när presskonferensen hålls kommer som regel ganska sent. Tablån på MUTV
kan ge en fingervisning men det är inte alltid den stämmer.

● Ligan, FA-cupen: Vanligast är presskonferensen på fredagen. Den består av två
eller tre delar. Den första delen är den vi fokuserar på och det är den som visas
på MUTV. Del två har embargo (en får inte diskutera vad som har sagts förrän vid
en viss tidpunkt) till fredag eller lördag kväll klockan 23.30 (då även den delen
visas på MUTV). I enstaka fall kommer även en tredje del, då på lördag 23.30.

● Uefas turneringar: Presskonferens dagen före match. Managern och en spelare
pratar. (Undantaget finaler, då managern och två spelare pratar).

● Ligacupen: United brukar skippa presskonferens före (ibland även efter) de
inledande matcherna i ligacupen.
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● Europa League: När United spelar i Europa League brukar det inte vara någon
presskonferens inför helgmatchen. Då snackar managern istället upp den på
presskonferensen efter Europa League-matchen (delen inför nästa match har då
embargo). I dessa fall brukar det dyka upp lite citat efter hand.

● Embargo: Delen som är under embargo dyker nästan alltid upp på MUTV. Kolla
på detta! Innehåll från den publiceringsskyddade delen kan ofta gå in i
matchdagsbloggen. Enstaka gånger kan det vara lämpligt med en egen artikel.
Andra gånger kan det vara värt att spara till MDN dagen efter match (viss
information är kanske inte så intressant på matchdagen men kan vara intressant
att ta upp senare). Men det beror på när, var, vad och hur… Det är upp till varje
enskild skribent att bedöma vad som är bäst i respektive fall.

Kategori: Nyheter
Etiketter: presskonferens, matchdatum, motståndare, [Uniteds manager], skador (om
relevant), någon spelare som diskuteras

7.3.12 Matchtrupp

Oftast, men inte alltid, får vi Manchester Uniteds matchtrupp kvällen före match. I
enstaka fall (vanligen bara i samband med bortamatcher i Europa) ger United oss den
informationen officiellt. Annars använder vi som regel Manchester Evening News som
källa.

Publiceras så snabbt som möjligt när vi har fått truppen.

Överrubrik: Matchtrupp: Hemmalag - Bortalag
Huvudrubrik: Något lämpligt

Kategori: herrlaget
Kolumn: matchtrupp
Etikett: matchdatum, motståndare, eventuellt någon relevant spelare

https://muss.se/kolumner/matchtrupp
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7.3.13 Matchdag

När andan faller på publicerar vi kolumnen matchdag några timmar före avspark. Detta
är en helt fri kolumn där vi kåserar fritt inför den kommande matchen.

https://muss.se/kolumner/matchdag/

7.3.14 Damlagsrapportering

Före varje (nästan) damlagsmatch publicerar vi en införrapport (dagen före match)
och dagens lag (när startelvorna har publicerats). Färdiga utkast finns för båda
artiklarna (se artikelmallar).

https://muss.se/kolumner/dagens-lag-damlaget/

Länk till kolumn för införrapport kommer när den första har publicerats.

Efter varje match publicerar vi en matchrapport så snart som möjligt efter match.

https://muss.se/kolumner/matchrapporter-damlaget/

I tillägg har vi kolumnerna damerna och damkollen. Större nyheter (till exempel
nyförvärv, spelarförluster och utlånade spelare) får en egen artikel medan mindre
nyheter ingår i MDN.

Kategori: Alla artiklar där damlaget diskuteras (även om så sker bara i någon mening)
ska publiceras i kategorin damlaget.

7.3.15 Matchrapporter damlag och ungdomslag

Så snabbt som möjligt efter samtliga damlagets matcher och utvalda ungdomsmatcher
publicerar vi en matchrapport.

https://muss.se/kolumner/matchrapporter-damlaget/

https://muss.se/kolumner/matchrapporter-reservlaget

https://muss.se/kolumner/matchrapporter-juniorlaget
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Det finns mallar för matchrapporterna (en för damlaget och en för ungdomslagen), se
artikelmallar. (Primärt finns mallarna för att få till matchfakta på rätt sätt.)

7.3.16 Ekonomi

Manchester United publicerar tre kvartalsrapporter och en årsrapport varje år (den
fjärde kvartalsrapporten ingår i årsrapporten). I samband med detta håller Ed
Woodward alltid ett konferenssamtal med investerare.

Detta täcker vi i en egen artikel. En mall finns (se artikelmallar).

https://muss.se/kolumner/ekonomikollen

Valutor:

Vi använder som regel pund i första hand, euro eller dollar i andra hand och bara i
undantagsfall svenska kronor. Manchester United är ett engelskt lag och handlar i
första hand med engelska pengar. Valutakurserna ändras kraftigt, varför det är bättre
att alltid använda pund. Att ett nyförvärv skulle råka bli det dyraste nyförvärvet
någonsin i svenska kronor bara för att kursen råkar vara extremt svag är faktiskt inte
relevant för Manchester United.

OmGlazer:

Vi gillar inte Glazer (du kanske gör det). Men som en officiell supporterklubb kan Muss
inte driva en kampanj mot Uniteds ägare.

Kritiska artiklar om Glazer är okej. Att, till exempel, avsluta varje artikel med ”Love
United, hate Glazer” är inte okej.

Mer: Se även sponsorer under annat återkommande.

7.3.17 Höjdpunkter och annan video

Ofta är det trevligt med videoklipp i artiklar. (Se avsnitten om Facebook, Twitter och
Youtube.)

Höjdpunkter frånmatcher:
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Om officiella höjdpunkter finns tillgängliga dagen efter match publicerar vi dessa i
dagen efter.

Manchester United publicerar ofta höjdpunkter på Facebook, Twitter och Youtube.
Notera emellertid att Uniteds Youtube ofta inte går att bädda in (se avsnittet Youtube),
varför vi väljer Facebook eller Twitter. Finns höjdpunkter från United använder vi som
regel dessa.

I övrigt varierar det lite men FA brukar vara bra att lägga upp klipp från FA-cupen på
sin Youtube-kanal https://www.youtube.com/user/thefacup.

Inofficiella höjdpunkter brukar raderas. Därför postar vi inte sådana. Brutna länkar
uppskattas inte av Google.

Annan video (även äldre höjdpunkter):

Om något särskilt bra klipp dyker kan det publiceras i egen artikel. Annars i den dagliga
nyhetsartikeln. Om det ska publiceras i egen artikel bör det vara ett nytt klipp och av
särskilt intresse. Kolla publiceringsdatum.

På denna dagen-texter inkluderar lämpligen videoklipp. Äldre videoklipp brukar
överleva och kan därför postas.

Vanligen går videoklipp in i MDN men i enstaka fall kan det vara motiverat med en
egen artikel.

7.3.18 Landslagsuppdateringar

Se landslagskollen.

7.3.19 Silly season (rykten)

Som regel ingår silly season-rapportering i MDN. När det ryktas på ett mycket
trovärdigt sätt är det läge att göra en egen artikel om det.

https://muss.se/2020/10/03/uppgifter-edinson-cavani-till-united-pa-ett-tvaarskontrakt/
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Vi lägger inte ner någon överdrivet stor kraft på silly season-rapportering. Men det drar
som regel en hel del trafik, så vi kan inte ignorera det. Framför allt under sommaren är
det ofta relevant att diskutera rykten (då finns inte så mycket annat att rapportera om
heller).

Missar vi ett rykte gör det inte så mycket. Är det på riktigt kommer det att återkomma.

Alla artiklar med rykten ska taggas med silly season.

Se avsnittet lämpliga källor för diverse tips om vilka rykten som ska tas på större allvar.

7.3.20 På denna dag…

Ingår som regel i MDN. När så är relevant.

Kan i enstaka fall publiceras som egen artikel. Hur den ska se ut beror helt på vad som
berättas…

Görs alltid den 6 februari som Lest We Forget. http://muss.se/etiketter/munchen-58/

Etiketter: finns ingen för detta

7.3.21 Är död

När en Unitedprofil död berättar vi om det i en egen artikel. Hur vi agerar bestäms från
fall till fall. Ofta är det inte överdrivet bråttom, då räcker det med en minnesruna

https://muss.se/kolumner/minnesruna/

När en legend dör kan det bli aktuellt att göra mer.

Vårt bildavtal har ont om bilder från förr (sedan sommaren 2024 har vi tillgång till
avsevärt många fler gamla bilder). Då fuskar vi ibland och klipper in en bild på en Old
Trafford-bakgrund. Se till exempel:

https://muss.se/2020/12/21/john-fitzpatrick-ar-dod/
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7.3.22 Annat återkommande

Detta ingår som regel i MDN:

● Månadensmanager: Om en Unitedmanager nomineras till månandens manager
i Premier League bör vi ta upp det. Om en Unitedmanager vinner priset ska vi ta
upp det. Etikett månadens manager finns men ska bara användas om
Unitedmanagern vinner priset.

● Månadensmål: Varje månad utses ett mål till månadens bästa Unitedmål. Det
bör vi ta upp. Etikett månadens mål finns.

● Månadens spelare: Varje månad utses månadens spelare i United. Det bör vi ta
upp. Om en Unitedspelare utses till månadens spelare bör detta också tas upp.
Etikett månadens spelare finns.

● Sponsorer: När United skaffar en ny sponsor ska vi ta upp det. Mindre sponsorer
får vanligen bara ett ytterst litet utrymme i MDN. När större avtal skrivs kan det
vara värt en egen artikel. Sponsor finns som etikett, addera även pengar. (Se
även ekonomi.)

● Årets lag: När en Unitedspelare tar plats i årets lag ska vi ta upp det. Etikett årets
manager finns.

● Årets manager: Om en Unitedmanager utses till årets manager tar vi upp det.
Etikett årets manager finns.

● Årets mål: Tas upp i bevakningen av Uniteds Player of the Year Awards. Tas även
upp om ett Unitedmål vinner ett större pris. Etikett årets mål finns.

● Årets spelare: När en Unitedspelare utses till årets spelare ska vi ta upp det,
oavsett om det är i ligan, i spelarens land eller av Uefa eller Fifa. Uniteds bästa
spelare för året utses i en egen gala som vi täcker. Etikett årets spelare finns.

7.4 Större artiklar (features)
Större artiklar är artiklar med mycket egen information. Principiellt är det fritt fram för
alla skribenter att komma med idéer på eget initiativ.

Det kan till exempel vara krönikor, reportage, recensioner, dokument etc.

Dock:
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● Kontakta alltid redaktör INNAN du börjar skriva. Berätta vad du hade tänkt
skriva och när du tror att det kan vara klart.

● Redaktören kollar att ingen annan har tänkt skriva något liknande (det har
hittills inte hänt) och kollar hur planeringen ser ut. Sen återkommer han med
något i stil med: ”Ja! Bra idé. Det skulle kunna vara lämpligt om artikeln
publicerades då eller då.” Vid vissa större artiklar kan det hända att Österdahl vill
lägga till faktarutor eller något annat trevligt. I så fall säger han till.

● Texten skrivs och publiceras enligt överenskommelse. Är artikeln planerad till
en viss dag så säger man till vid försening. Det kan hända att det finns andra
artiklar som ligger och väntar.

● Nej: Vi kommer inte att köra rent spekulativa United borde värva x, y och
z-artiklar. (Däremot kan det vara relevant att diskutera om en förmodad värvning
skulle vara bra eller dålig.)

Ofta försöker vi styra större artiklar till dagar med förväntad nyhetstorka. Det är ju
sällan de är dagsfärska.

7.4.1 Krönikor

Åsiktsartiklar. Inte mycket att orda om. https://muss.se/kolumner/kronikor

7.4.2 Reportage

Längre redogörelser, baserat på egna upplevelser. https://muss.se/kolumner/reportage

7.4.3 Dokument

Längre redogörelser, baserat på någon man har läst.
https://muss.se/kolumner/reportage

7.4.4 Intervjuer

Prata med någon annan. Borde vi har mer av! https://muss.se/kolumner/intervjuer/
(Notera att kolumnen intervjuer endast används för intervjuer vi har gjort själva. Då vi
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återger citat från intervjuer som någon annan har gjort publiceras det i någon
nyhetskolumn.)

7.4.5 Recensioner

Läst en bok? Sett en film? (Som handlar om United…) Berätta om det!
https://muss.se/kolumner/recensioner

7.5 Bloggen, podden och vloggen
Bloggen, podden och vloggen sköts av respektive ansvariga.

7.6 Muss informerar
Information om och från supporterklubben sköts av ansvariga för detta.

7.7 Framtida idéer
Sånt som vi inte gör just nu men kanske ska göra i framtiden…

● Intervjuer med Unitedsupportrar
● Intervjuer med motståndarsupportrar
● Andra intervjuer
● Recensioner
● Taktisk analys (kanske inte varje match men då och då…)
● Statistisk analys (kanske inte varje match men då och då…)
● Diverse historia (i tillägg till det vi redan har…)
● Nyhetsbrev
● Konversation/debatt (har testats med bra utfall)

Har du fler idéer? Eller idéer om hur vi kan förverkliga något ovan? Snacka med
redaktör. Vi är alltid intresserade av att utveckla oss!
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8 NY ANVÄNDARE

Användaruppgifter erhålls per e-post. Navigera till http://muss.se/wp-fergie och logga
in. När du loggar in kommer du till admin på Muss.se.

I samband med introduktion för en ny skribent sätter vi upp en testsida där funktioner
kan testas fritt. Information meddelas via mail eller Slack.

8.1 Din profil
Det första du ska göra som ny användare är att ställa in din profil. Navigera till
http://muss.se/wordpress/wp-admin/profile.php (i admin nås denna via ”profil” i
menyn i vänsterkant).

1. Byt lösenord. Scrolla längst ner till ”kontoadministration”. Klicka på knappen
”generera lösenord”. Fyll sedan i ett nytt lösenord. Du måste ha ett lösenord som
klassas som ”starkt”. Försöker du med ett sämre lösenord kommer du att få ett
felmeddelande när du försöker spara. Klicka på ”uppdatera profil”. Är du smart
använder du en lösenordsmanager.

2. Så fortsätter vi med övriga inställningar. Inställningar som inte noteras i guiden
kan hoppas över. Det är t.ex. meningslöst att fylla i webbplats eller AIM då den
informationen inte visas någonstans.

3. Se till att knappen vid ”visuell redigerare” INTE är ikryssad.
4. Kontrollera att ditt förnamn och ditt efternamn är rättstavade.
5. Kontrollera att rutan för ”visa namn offentligt” visar ditt förnamn och ditt

efternamn.
6. Fyll i Användarnamn på Twitter (utan @) (om du har Twitter).
7. Fyll i din biografi. Det är den här texten som visas i författarrutan. Texten bör

vara 2-3 rader lång. För långt är fult, för kort är fult. (Kolla under profilbild för
information om hur du laddar upp en bild.)

8. Scrolla ner och klicka på ”uppdatera profil”.
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8.2 Profilbild
Din profilbild hämtas från den externa tjänsten Gravatar. Navigera till
http://sv.gravatar.com/ där du sedan klickar på knappen ”Create Your Own Gravatar”.
Sedan är det bara att följa instruktionerna. Observera att du måste använda samma
mailadress på Gravatar som den som är registrerad på din profil på Muss.se. När du är
klar kan det ta några minuter innan din gravatar visas på Muss.se. Vill du absolut inte
visa din bild offentligt kan vi givetvis inte tvinga dig – men det ser mycket trevligare ut.

8.3 Admin
Förutom att uppdatera din profil (det kan vara kul att uppdatera sin biografi då och då
och lösenordet SKA man ändra med jämna mellanrum – det gäller inte bara på Muss
utan alla lösenord du har, bra livstips! Ett ännu bättre tips är att använda en
lösenordsmanager.) kommer du förmodligen bara att skriva nya inlägg och eventuellt
uppdatera gamla inlägg när du är i admin.

Resten kan du strunta i, tills något annat meddelas. (Du får för all del gärna titta runt,
men det är tämligen meningslöst.)

8.4 Inläggsinställningar
Bilderna är inte helt aktuella, men ska inte vara några stora skillnader.

Navigera via inlägg i menyn till skapa nytt inlägg. (Använd underlänken ”skapa nytt”
eller klicka på inlägg och sedan på knappen ”skapa nytt”.) Längst upp till höger finns
knappen ”skärminställningar”. Klicka på den.
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Checklist, Kategorier, Etiketter, Kolumner, Utvald bild och Custom Options ska (måste)
vara ikryssade. Resterande lämnas med fördel tomma, dessa funktioner behöver som
regel aldrig ändras och är bara onödigt brus.

Antal kolumner? Ändra om du känner för det.

Aktivera fullhöjdsredigerare… Aktivera om du känner för det, men det är knappast
nödvändigt.

Knapparna vid redigeringsrutan ska se ut (ungefär) som på bilden nedan.

Ser det inte alls ut så är du troligen på texteditorn – klicka på visuell till höger över
verktygsraden.

Det kan hända att knapprad två saknas. I så fall får man fram den med den här
knappen:

Uppe till höger bör man som regel ha ställt in på den visuella editorn (”visuell”).
(Föredrar man text-editorn så använder man den. Men då är hela detta avsnitt
förmodligen överflödigt.)

Rutorna Kategorier, Etiketter, Utvald bild och Publicera kan flyttas runt efter eget tycka.
Lämpligt är att lägga publicera längst ner eftersom det är det sista som ska göras.
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8.5 Skriva inlägg
Nyhetsartiklar skrivs med fördel direkt i Wordpress.

1. Skriv rubrik. Viktigt att detta görs först! (Skriv några relevanta ord om du inte har
bestämt rubrik.)

2. Skriv överrubrik.
3. Skriv artikeltext.
4. Ange kategorier, kolumner, etiketter, utvald bild.
5. Checklist
6. Förhandsgranskning.
7. Publicera.

(1) I rutan där det står ”Ange titel här” skriver man artikelns rubrik.

Som princip gäller att rubriken ska vara maximalt två rader lång på en stor skärm
(större än 1080px bred).

Rubriken används i artikelns url. Därav att rubriken måste skrivas först, annars sparas
en sifferkombination som url, vilket är dåligt i sökmotorer. Kan redigeras under
permalänk, men bör vanligen inte göras.

Om det får plats är det bättre med Manchester United än United i rubriken.

(2) Överrubrik är nytt sedan hösten 2021. Skrivs under Custom Options. Vissa artiklar
har standardiserade överrubriker (till exempel matchartiklar), på vissa artiklar är det
lämpligt med kolumntitel som överrubrik och ibland kan det vara lämpligt med en unik
överrubrik. Kolla på gamla artiklar eller fråga i Slack om du är osäker.

(3) I den stora vita rutan skriver man artikeltexten.

(4) Kategorier, Kolumner, Etiketter och Utvald bild ska användas. Se respektive avsnitt
senare i guiden. (Etiketter hette taggar förr. Etiketter och taggar används synonymt i
den här guiden.)
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(5) Sedan hösten 2021 har vi en checklist som måste uppfyllas före publicering. Den
säkerhetsställer att ofärdiga artiklar inte publiceras av misstag.

Rubriken måste vara 8 till 100 tecken lång och utvald bild måste finnas, annars går det
inte att publicera. Systemet klarar inte av att kontrollera om överrubrik finns, så den
måste vi kryssa i manuellt i checklistan. Antalet kolumner och etiketter (tags) är
rekommendation. Ibland kan det vara lämpligt med annat antal (till exempel ska det
inte finnas några etiketter på kolumnen Muss Weekly). Då går det att köra över
checklistan vid publicering (går inte för längden på artikelrubriken och utvald bild).

(6) När artikeln är klar klickar du på ”förhandsgranska” och kollar att allt ser bra ut.

60



Skribentguide för Muss.se

Förhandsgranskning före publicering är obligatoriskt, detta gäller även för
rutinerade skribenter.

Medan man skriver sparas inläggen automatiskt. Dock sparas inställningar för etiketter,
kolumner och kategorier inte alltid automatiskt. Därför finns knappen ”spara utkast”.
Den är framför allt användbar om man skriver längre inlägg.

(7) Sedan klickar du på publicera! Detta publicerar artikeln.

När man har publicerat klickar man på visa inlägg (öppna länken i ny tabb!) och
dubbelkollar att allting ser bra ut. Sedan navigerar man till startsidan http://muss.se/
och kollar att det ser bra ut där.

Om något ser konstigt ut kan det alltid redigeras i efterhand. Har man artikeln öppen i
admin (det är därför man ska välja visa inlägg i ny tabb!) är det bara att ändra. Annars
får man navigera till admin och leta upp inlägget via inlägg i menyn. Det går också att
komma åt artikeln genom ”redigera inlägg” på den svarta raden i topp.

När allting ser bra ut är man klar.

8.6 Artikelmallar
För återkommande artiklar som i grunden ser likadana ut har vi förberedda
artikelmallar. Detta gäller:

● Dagen efter
● Dagens lag
● Ekonomiska rapporter
● Muss Weekly
● Resultatpost damlaget
● Resultatpost U18/U23
● Ungdomskollen

För att använda en artikelmall navigerar du till utkast.
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Därefter letar du upp den relevanta artikeln och när du håller muspekaren över artikeln
dyker alternativ upp. Du ska då välja kopiera.

Därefter är det som ska ändras markerat och så är det bara att skriva som vanligt.

8.7 Formatering
Generellt ska formateringen hållas enkel – fetstil, kursiv stil, rubriker, länkar, blockcitat
och listor är det som primärt bör användas. Länkar är röda, annars ska texten vara
svart. Textstorleken ska inte ändras.

Internet görs om rätt så ofta. De enkla sakerna kommer alltid att finnas kvar. Hittar
man på egen formatering för en specifik artikel kan det säkert se bra ut idag. När sidan
uppdateras till nästa version är det emellertid möjligt att det uppstår en konflikt som
gör att den formateringen inte alls ser bra ut.

Rekommendationen är att du använder den visuella editorn! (Vill du hellre skriva i
texteditorn så är du förmodligen bra på html, varför ingen info ges för detta.)

Formateringen styrs med knapparna i verktygsraden:

Det finns också trevliga tangentbordskombinationer som kan användas. (För
Mac-användare kan det vara mindre skillnader – klicka på frågetecken-knappen.)
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Det fungerar ungefär som i till exempel Word.

fetstil. [ctrl+b]

kursiv stil. [ctrl+i]

Överstruken. Ska användas mycket sparsamt. Typexempel på användning är om
man har skrivit något felaktigt och vill markera att den ursprungliga informationen var
fel.

Punktlista och numrerad lista. Det bästa sättet att skapa punktlistor är dock
att skriva * följt av mellanslag, då en listpunkt skapas. (- följt av mellanslag fungerar
också.) (Motsvarande skapas numrerade listor med 1. eller 1) följt av mellanslag. Men
numrerade listor är mindre användbara.)

Blockcitat. Används sparsamt. Se eget avsnitt.

Infoga och ta bort länk. Framför allt användbart för interna länkar (länka
gärna internt!). Markera texten du vill ha länkad, klicka på länkknappen och leta upp
texten du vill länka till. Ett alternativ är tangentbordskombinationen [ctrl+k] eller
[alt+shift+a]

För länkar finns det ett mycket snabbare sätt: Kopiera webbadressen du vill länka
till. Markera texten som du vill ska vara länk. Klistra in [ctrl+v] (eller högerklicka
och välj klistra in). Klart!

Används för att skapa rubriker. Rubrik 2 och rubrik 3 finns som
alternativ. I första hand används rubrik 2. Behövs en andra rubriknivå använder man
rubrik 3.

Rubriker kan också skapas med tangentbordskombinationen [alt+shift+2] (rubrik
2) eller [alt+shift+3] (rubrik 3).

Inga andra rubriknivåer än 2 och 3 ska användas.

[linje] Om man vill ha en linje som avskiljare i texten skriver man --- (tre minus) följt
av enter. En linje kan också åstadkommas med kortkoden [linje]. (Använd sparsamt!
Gärna som avskiljare före en källhänvisning, om källhänvisningen avslutar artikeln.)
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8.8 Texteditorn
Ibland kan det hända att du vill posta html-kod (till exempel när en liveblogg ska
bäddas in).

Kopiera koden. Sedan måste du skifta till texteditorn. (Knappen Text till höger över
inläggsrutan.)

Klistra in koden. Sedan kan du återvända till den visuella editorn. Det kan se lite
konstigt ut i editorn. Viktigt att förhandsgranska innan du publicerar!
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9 KATEGORIER, KOLUMNER, ETIKETTER
Kategorier, kolumner och etiketter (tidigare taggar) används för att strukturera
innehållet på sidan. Kategorier kan jämföras med delar i en bok med kolumner som
kapitel medan taggar är bokens register.

9.1 Kategorier
Om artikeln handlar om herrlaget ska kategorin herrlaget kryssas i. Om vi skriver om
damlaget ska kategorin damlaget kryssas i. Om vi skriver om ungdomslagen ska
kategorin ungdomslagen kryssas i.

Om vi skriver om herrlaget och damlaget ska både herrlaget och damlaget kryssas i (etc.
för andra kombinationer av herrlaget, damlaget och ungdomslagen).

Kategorin Manchester United ska aldrig kryssas i. Artiklar i de tre underkategorierna
damlaget, herrlaget och ungdomslagen inkluderas där ändå. Plus att det är snyggare
och mer lätthanterligt i admin om artiklarna inte ligger i Manchester United.
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Herrlaget är förvald kategori (den är överlägset vanligast). För artiklar som bara
handlar om herrlaget går det därför att hoppa över att fylla i kategori.

Supporterklubben med underkategorier användas för artiklar om supporterklubbens
verksamhet.

9.2 Kolumner
Taxonomin kolumner introducerades hösten 2021. Enklast kan det sägas att kolumner
beskriver vad för slags artikel det handlar om. Generellt gäller att de flesta artiklarna
ska postas i exakt en kolumn (enstaka undantag finns, framför allt för större artiklar).

Kolumner är hierarkiskt ordnade och principiellt ska en artikel in i den lägst ordnade
kolumnen.

I de flesta fallen torde det vara självförklarande vilken kolumn som gäller för en viss
artikel. Till exempel postas Unitedsvepet i kolumnen Unitedsvepet medan
Matchsnackisar postas i Matchsnackisar.

För nyhetsartiklar där det inte finns någon uppenbar kolumn är det generellt
Unitednyheter som gäller.

Är du osäker? Fråga! (Eller kolla på gamla artiklar.)

9.3 Etiketter (tidigare taggar)
Etiketter eller taggar kan sägas vara små sökord. Generellt gäller att det ska finnas en
tagg per ämne. Till exempel finns Sir Alex Ferguson som tagg. Det betyder att Fergie,
Sir Alex, Ferguson och andra varianter på hans namn inte ska finnas som etikett. Detta
för att man ska kunna hitta alla artiklar om Ferguson på den relevanta taggen. Ordning
och reda!

Vissa artiklar kanske inte behöver någon tagg.

Generellt gäller att det som finns som kategori eller kolumn inte ska finnas som etikett,
det är bara överflödigt.
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Manchester United, United eller andra varianter som betyder samma sak ska inte finns
som tagg. Alla artiklar som postas skulle kunna taggas Manchester United varför det
blir överflödigt.

Alla skribenter kan skapa nya etiketter. Tänk på att stava rätt och följa gällande
konventioner för hur etiketter stavas (inledande versal i ord som inleds med versal,
annars endast gemener). Fundera på om etiketten kommer att användas i framtiden. Är
svaret nej ska taggen inte skapas, då den i så fall är meningslös.

Det är INTE meningen att man ska försöka använda så många etiketter som möjligt per
artikel. Fundera på om etiketten är relevant.

Etiketter lägger man till i rutan för taggar. Man kan separera med kommatecken eller
genom att använda knappen lägg till upprepade gånger.

Om det ser ut så här:

Så kommer ”test” att synas i inlägget medan ”testar” inte kommer att göra det. Testar
måste läggas till genom knappen lägg till (det går också att trycka enter när man har
skrivit klart taggen).
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9.3.1 Definierade etiketter

Dessa grupper av taggar existerar:

● Spelare: Det finns en tagg per spelare. Generellt gäller Förnamn Efternamn, till
exempel Memphis Depay. Ett undantag finns och det är Javier Hernandez där
taggen är Chicharito. För att det råkade bli så från början och nu finns det ingen
anledning att ändra.

● Klubbar: Det finns en tagg per motståndarklubb. Generellt har vi kortnamn för
klubbarna som etikett (till exempel Wolves, inte Wolverhampton Wanderers).
Det är egentligen dumt, men vi gjorde så från början och nu orkar vi inte ändra.

● Matcher: Alla artiklar som berör en specifik herrlagsmatch ska ha matchens
datum som etikett. Detta för att skapa en samlingssida med alla artiklar från
matchen. Till exempel: http://muss.se/etiketter/2015-08-22/

● Turneringar (FA-cupen, ligacupen, Premier League, Champions League, Europa
League med flera)

● Organisationer (FA, Fifa, Uefa)

Exempel på specifika etiketter:

● 18 – för artiklar om Uniteds 18:e ligatitel
● 19 – för artiklar om Uniteds 19:e ligatitel
● 20 – för artiklar om Uniteds 19:e ligatitel
● Avstängningar
● Deadline day
● Derby – används enbart för fotbollslaget Derby County och INTE för att markera

att en match mot Manchester city är ett derby. Manchester city indikerar
automatiskt att det är ett derby

● Domare – används när det berättas vilken domare som ska döma en viss match,
inte när domare diskuteras

● Glazer
● Kontrakt – används när en spelare har skrivit nytt kontrakt och endast då
● Långläsning
● Manchester – används enbart på texter om staden Manchester
● Moskva – rapportering om CL-finalen 2008
● Månadens manager
● Månadens mål
● Månadens spelare
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● München 58
● Nyförvärv – används en gång per nyförvärv i artikeln där spelarövergången

meddelas som officiell.
● Old Trafford – används enbart på texter som handlar om arenan Old Trafford.

Dvs. inte på matcher som spelas på Old Trafford. Typexempel är till exempel en
artikel om att Old Trafford byggs ut eller när en gata vid Old Trafford döps om
efter Sir Alex Ferguson.

● Presskonferens
● Red Army – för nyheter om Uniteds supportrar
● Resor – används för info om Muss resor och för artiklar om resor
● Safe standing
● Silly season – används på alla ryktesartiklar samt alla bekräftade övergångar.
● Skador
● Spelarförluster – som nyförvärv, fast för spelarförluster.
● Spelarövergångar – används tillsammans med nyförvärv, spelarförluster eller lån

och samlar således alla officiella övergångar.
● Spelschema – används enbart för artiklar om ändringar i spelschemat. Det

betyder att om man till exempel skriver en text om att spelschemat just nu ser
väldigt tufft ut med långa resor i Europa och bortamatcher mot de bästa lagen i
England så ska den artikeln inte taggas med spelschema.

● Sponsor
● Säsongsrapport xxxx/xx
● Teve – nyheter om fotboll på teve (t.ex. att MUTV börjar visas i Sverige eller att

Sky Sports har förlängt sitt avtal med Premier League eller att Viasat har gjort
det)

● Tröja
● Tröjnummer
● Tävlingsvinnare
● Video – för artiklar där videoklippen är särskilt viktiga
● Årets lag
● Årets manager
● Årets mål
● Årets spelare
● Öl – om det är mycket snack om öl i t.ex. ett resereportage
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10 BILDER

Muss har avtal med Getty Images. Det betyder att alla bilder vi använder (privata bilder
undantaget) ska vara från vårt avtal med Getty Images.

10.1 Getty images: allmän information
● Bildavtalet är bara till för användning på Muss.se, alltså inget privat bruk och

ingen användning på sociala medier, varken på Muss-konton eller privata
konton. Du får heller inte ladda ner bilder till en personlig samling.

● Bilder i artiklar laddas från Muss.se av Facebook och Twitter, så att bilderna syns
när vi postar artiklar på sociala medier är okej.

● Det är lite luddigt hur många bilder vi har tillgång till. Vi svarade ursprungligen
att vårt behov var 1500-2000 bilder per år, men vi förefaller inte ha någon
specifik gräns. Däremot kommer supporterklubben att hålla koll på
användningen, så tanken är att vi håller nere på användningen i den mån det är
rimligt.

● Det vill säga: vi publicerar generellt sett inte bildspel.
● Till de flesta artiklarna försöker vi ladda upp en ny bild (i vissa fall, till exempel

matchrapporter, spelarbetyg och dagen efter kan det vara lämpligt med bilder
även inne i en artikel). Ibland kan det emellertid finnas passande bilder i vårt
arkiv. Dessa går alltid att använda.

● Vi får vid behov beskära bilder till lämpligt format. vi får även klippa ihop bilder
om så skulle vara lämpligt. (Ifall du gör detta så ladda även upp bilderna i
original till vårt arkiv, så har vi dem där ifall de skulle passa att använda vid
senare tillfälle.)

● Vårt avtal har ont om äldre bilder (från mitten av 1990-talet och tidigare), så för
historiska texter får vi göra det bästa av situationen.
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10.2 Getty Images: användning
● MDN: bör nästan undantagslöst räcka med en bild (den utvalda bilden). Ibland

kan det finnas en passande bild att använda, så sök i internarkivet innan du
söker på Getty. Finns det ingen passande bild så leta upp en ny. I övrigt bör det
ofta finnas till exempel tweets för att addera färg till artiklarna, istället för att
trycka in en massa bilder.

● Införrapporter: lämplig utvald bild (kolla arkivet om det finnas en passande
gammal, till exempel senaste segern mot motståndarlaget). En bild på
United-avsnittet (gammal bild kan ofta återanvändas). Kanske en bild på
motståndarlaget (förmodligen en ny) och kanske en bild under historik (kolla
arkivet om det finns någon lämplig bild).

● Spelarbetyg: bara nya bilder. Alltid en utvald bild och gärna 2-3-4 bilder i
artikeltexten.

● Dagen efter: bara nya bilder. oftast räcker det med den utvalda.
● Krönikor/reportage: från fall till fall. Kolla i internarkivet först.
● Vi ska inte vara rädda för att ladda upp nya bilder men fundera på om det är

nödvändigt.

10.3 Getty Images: bruksanvisning
Tillgång till Getty Images: Användarnamn och lösenord får ni via DM till redaktör.
Skriv att ni har förstått att bilderna bara får användas på Muss.se så att vi vet att ni har
läst och förstått Getty Images: allmän information och Getty Images: användning.

Ladda ner bilder från Getty: Navigera till Gettys hemsida https://www.gettyimages.se/
och logga in med användaruppgifterna ni fått. Använd en lämplig sökfras, till exempel
”Manchester United” eller ”Marcus Rashford”. Första gången får ni upp en varning, så
byt filter.
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Klicka i Premium Access och grundtipset är att också ändra sökningen till ”Senaste”
istället för ”Populärast”, åtminstone för nyhetsartiklar.

(Easy-Access på bilden är inte relevant och knappen kommer förmodligen att försvinna
i augusti 2024.)

Leta upp en lämplig bild, klicka på bilden och ladda sedan ner den till din dator på
knappen ”hämta”. (Upprepa processen om du ska ha fler bilder till artikeln.)

Bilderna ni laddar ner kommer ha ett filnamn i stil med GettyImages-1294037622.jpg. Är
ni duktiga ändrar ni detta till något relevant. (På bilden nedan skulle till exempel
Marcus Rashford Liverpool kunna vara ett lämpligt filnamn.) Detta är emellertid inget
krav.

Vi ska alltid välja den största tillgängliga bildstorleken. Denna ska vara förinställd.
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UNDER INGA OMSTÄNDIGHETER FÅR BILDER SOM INTE INGÅR I VÅR PLAN LADDAS
NER.

Har ni ställt in filtreringen enligt ovan kommer inga bilder vi inte får använda upp i
sökningen. Är filtreringen inte inställd så kommer det att se ut ungefär så här på bilder
vi inte får använda:
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Se utvald bild och bilder i artiklar för hur bilderna sedan används på Muss.se.

10.4 Utvald bild
Alla artiklar ska ha en utvald bild. Den utvalda bilden visas högst upp i artikeln, som
bild för artikeln på startsidan och även tillsammans med länk till artikeln på sociala
medier.

Klicka på utvald bild när du redigerar din artikel.

På nyhetsartiklar (MDN) rekommenderas som standard att vi använder en lämplig bild
från arkivet på Muss.se.

Sök efter något lämpligt och markera en passande bild. Klicka sedan på ”ange utvald
bild” längst ner till höger.
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Klart.

Om ingen lämplig bild finns så laddar vi upp en bild från Getty (se Getty Images:
bruksanvisning). På till exempel matchsnackisar, spelarbetyg och dagen efter ska vi
alltid ladda upp nya bilder från Getty.

Klicka på ange utvald bild.

Det går nu att dra bilder direkt från din dator till arkivet på Muss.se. Detta är enklast.
Alternativet är att gå via ”Ladda upp filer” och sedan ”Välj filer”.
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Om du ska ladda upp flera bilder går detta att ladda upp alla bilderna i detta steg.

När bilden har laddats upp (det tar lite tid eftersom bilden optimeras i samband med
uppladdningen) ska du (precis som ovan) markera bilden och klicka på ”ange utvald
bild”.

10.5 Bilder i artiklar
När du ska addera en bild inne i en artikel placerar du markören i textrutan där bilden
ska in (röda markeringen).

Klicka sedan på ”Lägg till media” uppe till vänster (gröna markeringen).

Kanske finns redan en lämplig bild i vårt arkiv. I så fall söker du upp den bilden. Om
inte ska du ladda ner en bild (eller flera bilder) från Getty (se Getty Images:
bruksanvisning) och sedan ladda upp den till Muss.se (se sista delen av utvald bild).

Markera lämplig bild och klicka på ”infoga i innehåll”.
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Bilden dyker nu upp inne i artikeln. I de flesta fallen kommer en bildtext på engelska
att följa med. Det ska vi inte ha. Antingen raderar du bildtexten eller så ersätter du den
med en för artikeln och bilden lämplig text på svenska.
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10.6 Privata bilder
Om du har egna bilder som passar i ett inlägg går det jättebra att använda dessa. Fråga
dock först så kan vi se till att det blir snyggare.
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11 OBJEKT (VIDEOKLIPP, TWEETS, ETC.)
Bilder kan förhöja en artikel. Samma gäller för inbäddade objekt (till exempel tweets).

Ofta räcker det med att klistra in objektets url på en egen rad i editorn.

11.1 Facebook
Klistra in inläggets url. Den måste stå på en egen rad.

https://www.facebook.com/ManchesterUnitedSwedishSupporters/posts/1316685345070
377

Sedan augusti 2018 omvandlas det sedan automatiskt till en Facebookpost i editorn
(vissa har haft problem med detta, fråga i Slack vid problem).

Det är hyfsat enkelt att bädda in Facebookvideo men en måste hitta rätt url. Leta bara
upp videoklippets url och klistra sedan in den på en egen rad i editorn.

https://www.facebook.com/manchesterunited/videos/10154523797432746/

eller

https://www.facebook.com/watch/?v=453780645356668

Precis som med Facebookinlägg omvandlas det till en video i editorn.

11.2 Twitter
För att bädda in tweets klistrar vi in tweetens url - med x.com ändrad till twitter.com -
på en egen rad i editorn.

https://twitter.com/ManUtd/status/1814012288854339622

Tweetens url hittas i tidsstämpeln eller genom att helt enkelt klicka på tweeten…
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I den visuella editorn ser man sedan url:en förvandlas till en tweet.

Om du klistrar in länken med x.com och sedan ändrar till twitter.com kommer det att
omvandlas till en tweet först då utkast sparas (det kommer även att se ut som en tweet
om du klickar på förhandsgranska).

11.3 Instagram
Jättelätt, klistra bara in url…

https://www.instagram.com/p/COv2diKtaKH/

I den visuella editorn ser man sedan url:en förvandlas till en instagrambild.

11.4 Youtube
Som Twitter och Instagram, klistra bara in videons url.

Tänk på att många Youtubeklipp raderas. Därför är det viktigt att välja pålitliga källor.
Framför allt höjdpunkter från inofficiella konton brukar censuren vara snabb på att
radera.

Officiella källor går givetvis att använda. Kolla att användaren inte har stängt av
inbäddning (till exempel brukar Fifa, Uefa och Manchester United göra så).

Äldre klipp går generellt bra att använda. Om en video har legat upp i ett par veckor
eller längre är det rimligt att anta att den kommer att ligga kvar under artikelns livstid.

Bra källor:
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● FA:s Youtubekanal. https://www.youtube.com/user/fatv Lägger bland annat upp
höjdpunkter från alla matcher i FA-cupen.

● Beanyman Sports. https://www.youtube.com/BeanymanSports Har framför allt
många presskonferenser och intervjuer efter matcher.

● Red Devils Latest. (Samma utgivare som Beanyman Sports).
https://www.youtube.com/RedDevilsLatest Presskonferenser, intervjuer.

Per maj 2021 tillåter Manchester Uniteds Youtubekanal bara inbäddning ibland. För att
veta om en video från Uniteds Youtube stöds måste du klicka på play. Börjar videon
spelas funkar det, annars får du en varning i stil med denna:

11.5 Andra objekt
Många andra videokällor erbjuder också inbäddning. Daily Motion och Vimeo är
exempel som stödjer inbäddning med url. Annars finns ofta en embed-kod, som helt
enkelt klistras in i inlägget (här måste en först ändra till texteditorn).
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12 YTTERLIGARE FORMATERING

I tillägg till det som har beskrivits ovan finns diverse ytterligare möjligheter för att
skapa snygga artiklar.

12.1 Innehållsförteckning (TOC)
Nytt sedan hösten 2021. En automatisk innehållsförteckning kan adderas med
kortkoden:

[toc]

(Förutsätter att det finns minst tre rubriker på nivå 2 i artikeln.)

Som standard får innehållsförteckningen rubriken dagens rubriker. Detta då den oftast
används i Unitedsvepet. Det går att ändra rubriken på innehållsförteckningen:

[toc label="Innehåll"]

I editorn blir det ingen innehållsförteckning men det funkar på sidan.

12.2 Faktarutor
I större artiklar – och endast i större artiklar – erbjuds en möjlighet att använda
speciella faktarutor. Fråga Österdahl.

Enklare faktarutor kan skapas med hjälp av kortkoden fakta.

I editorn:
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Observera att rubrik 3 (H3) används för ”Rosenborg - Manchester United 1-0 (0-0)” här.

På hemsidan:

83



Skribentguide för Muss.se

12.3 Pull quotes (aside)
Exempel:

http://muss.se/2016/07/01/vi-har-fatt-en-svensk-varldsstjarna-manchester-united/

Bara på större artiklar. Alltid sparsamt (rekommendationen är max en pull quote per
500 ord).

Du måste skifta till texteditorn och sedan skriva html…

<aside>Text i pull quote.</aside>

Text i pull quote är det som sedan visas på grå bakgrund med röda linjer över och under
i artikeln.

Ett krav är att artikeln inte förändras om innehållet i en pull quote förändras. Dvs. det
som står i en pull quote står någon annanstans i artikeln (behöver inte vara exakta citat,
t.ex. kan ”han är kung” ändras till ”Cantona är kung” för tydlighet).

12.4 Blockcitat (blockquote)
Ibland kan det vara lämpligt att framhäva ett citat i ett blockcitat.

Skapas med citatknappen:
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Exempel på användning:
http://muss.se/2015/09/01/officiellt-uttalande-fran-united-om-de-gea/

Normalt är rekommendationen emellertid att bara använda vanliga citattecken. Du bör
inte växla mellan blockcitat och vanliga citattecken i samma avsnitt.
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13 INFORMATION OM BILJETTER

Nytt från och med säsongen 2024/25 är att skribenterna på Muss.se har tillgång till
gratis biljetter till Uniteds hemmamatcher från den skandinaviska supporterklubben
(dvs. biljettköp via United.no). Tillgång till gratis biljetter förutsätter att skribenten
skriver regelbundet under säsongen. För att kunna utnyttja biljetterna krävs
medlemskap i supporterklubben och i Manchester United.

Följande gäller:

● Gratis biljetter till hemmamatcher till dig själv på privat resa under säsongen
● Upp till tre gratis biljetter till familj (partner, föräldrar, barn, syskon) till

hemmamatcher (det kan vara en familj på tre matcher eller tre familj på en
match) per säsong

● Biljett och boende till självkostnadspris för upp till fem personer till
hemmamatcher per säsong

● I utgångsläget gäller att vi bara kan få biljett till en A-match (Liverpool, City,
Arsenal, Chelsea, Tottenham) per säsong

I samband med bokning skriver ni ett meddelande om att ni är skribent på Muss.se. Om
ni bokar biljett till familj eller boende till självkostnadspris ska detta tydligt meddelas i
samband med bokning.

Giltighet för detta bekräftas inför varje säsong.
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14 INAKTUELLT
I detta avsnitt placeras sådant som vi gjorde tidigare men inte längre gör. Detta för att
bevara informationen ifall vi skulle vilja göra något av detta på nytt.

14.1 Tidigare återkommande artiklar
Här listas de flesta återkommande artiklar vi tidigare har haft.

● Muss Premier League-guide (genomgång av motståndarna inför säsongen)
● Bildreportage (se nedan)
● Domare (se nedan)
● Bildartiklar (se nedan)
● Mike Phelan's Shorts (se nedan)
● Tweets och sånt (se nedan)
● Motståndarkollen (se nedan)
● Månadsstatistik (se nedan)
● Snackisar (se nedan)
● Livebloggar (se nedan)
● Matchdagsblogg (se nedan)
● Presentation av motståndare i Champions League/Europa League

https://muss.se/2017/09/10/allt-du-behover-veta-om-vara-motstandare-champion
s-league-201718/

● Q&A med nyförvärv
● Power Rankings

14.2 Bildreportage
Berätta en historia med hjälp av bilder! Snacka med Österdahl så att det blir snyggt.
http://muss.se/etiketter/bildreportage/

Dessa artiklar har generellt haft ett väldigt ljummet mottagande (få läsare, få likes) och
tar ofta ganska lång tid att göra. Så fundera på om du verkligen vill lägga ner den tiden.
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14.3 Domare
Ingår numer i MDN.

Domarval:

Enklaste sättet att hitta domarval är:

● Premier Leagues Twitter: https://twitter.com/premierleague (Meddelas vanligen
på måndagar eller tisdagar och täcker då helgens omgång samt eventuellt en
efterföljande veckoomgång.)

● Ligacupens Twitter: https://twitter.com/EFLCup (Meddelas ibland tidigt, ibland
sent. För finalen brukar besked komma några veckor före match.)

● FA-cupens Twitter: https://twitter.com/EmiratesFACup (Meddelas ibland tidigt,
ibland sent. För finalen brukar besked komma några veckor före match.)

● För Uefas turneringar så hittas domarvalen lättast på den aktuella matchens
sida. (Meddelas som regel bara två eller tre dagar före match.)

Ibland kan de officiella källorna vara långsamma. Då är detta forum bra:
https://ratetheref.createaforum.com/referee-match-official-appointments/?PHPSESSID
=b764542e5e176e03313d176ee2d0c36f

Innehåll:

Domarens namn, plus assisterande domare, eventuella extra assisterande plus
fjärdedomare.

Inkludera hur många gånger han dömt United och resultat i dessa matcher (v-o-f).
Senaste resultat (senaste match eller den här säsongen). Samma för motståndaren. Plus
eventuella matcher mellan lagen. Exempel:
http://muss.se/2017/01/23/rooney-prisad-far-ga-till-kina-zlatan-irriterad-traning-infor-h
ull-domarval/

Bra källa för domarstatistik: http://transfermarkt.co.uk/
Alternativ källa: http://www.worldfootball.net/

Sök på domarens namn (obs. typ Jon Moss kan hete Jonathan Moss i systemet, enklast
därför att söka bara på efternamn).

Rubrik:
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Om det är en ”slow news day” kan domarvalet vara med i rubriken. Så också om det är
inför en stormatch. Annars är det nog andra delar i MDN som är av större intresse.
”Moss dömer Blackburn” kommer sannolikt inte locka besökare medan folk ofta har en
åsikt om vem som dömer en match mot t.ex. Liverpool.

Etikett: domare.

14.4 Bildartiklar
Någon gång då och då kan det vara relevant att göra en artikel med ett gäng bilder. Till
exempel efter en viktig seger eller då ett nyförvärv presenteras.

Ett tag postade vi bildartiklar efter varje match och efter varje träning. Vi slutade med
det då besökarna inte var så intresserade. Men då och då kan det som sagt vara
lämpligt! Till exempel efter en FA-cupfinal:
http://muss.se/2016/05/22/bilder-fa-cupfinalen-2016/

Har du egna bilder som du vill publicera? Det gillar vi! Men prata med Österdahl först.

Se även bildreportage.

Etikett: foto.

14.5 Mike Phelan’s Shorts
Ny kolumn våren 2019. I kolumnen samlas rappa åsikter om ett antal aktuella ämnen
från försäsong till säsongsslut.

https://muss.se/etiketter/mike-phelans-shorts/

14.6 Tweets och sånt
Kolumn som återkommer då och då. Görs tills vidare av Österdahl. Fungerar inte så bra
att dela upp den på flera olika skribenter.

http://muss.se/etiketter/tweets-och-sant/
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14.7 Reserv- och juniormatcher
Inför säsongen 2018/19 har vi ersatt matchrapporteringen för reserv- och
juniormatcher med resultatrapportering i MDN samt kolumnen ungdomskollen.

14.8 Motståndarkollen
Kolumnförklaring: I kolumnen motståndarkollen diskuterar vi Premier League och
ibland även andra ligor. Motståndarkollen är en ofta bitter, cynisk och sarkastisk
kolumn. Förhastade slutsatser är vanligt förekommande. Vi hatar alla men vissa hatar
vi lite mer.

Publicering: Efter Premier League-omgångar då vi tycker att det finns något intressant
att diskuteras.

Motståndarkollen är en diskussionsartikel där vi diskuterar motståndarnas resultat. Får
gärna innehålla åsikter! Du får gärna ”håna” motståndarna efter förluster.

Innehåll och upplägg är fritt.

Det är fritt att inkludera information om övriga ligor! Då gärna under en rubrik
”annorstädes”. Undvik åsikter om svensk fotboll, däremot kan det så klart vara lämpligt
att notera att Örebro har vunnit Allsvenskan.

http://muss.se/2017/01/22/motstandarkollen-conte-skrattar-hela-vagen-till-ligatiteln/

http://muss.se/etiketter/motstandarkollen/

Taggas vanligen bara motståndarkollen. Fler taggar kan adderas.

14.9 Inställningar för Facebook
Gäller per 2018-08-01 inte längre. Se sociala medier. Informationen står kvar tills vidare
i händelse av att den skulle bli aktuell på nytt.

Observera att detta gäller Facebook endast. Twitter ska lämnas oförändrad.
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Innan en artikel publiceras ska texten som skickas till Facebook ändras till något som
är mer lockande. Som standard blir texten till Facebook ”Nytt på hemsidan!
*artikelrubrik* *url*” men responsen är mycket bättre med personligare meddelanden.

I admin (när du skriver inlägg) ska du leta upp inställningarna för Nextscripts.

Om du inte hittar Nextscripts i admin så har du förmodligen glömt att kryssa för detta
under panelinställningar (längst upp till höger).

I rutan för Facebook ska du ändra texten ”Nytt på hemsidan! %TITLE% %URL%” till
något bättre.
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%TITLE% %URL% behöver alltså inte stå kvar och rekommendationen är att dessa tas
bort.

Inga andra inställningar ska röras.

Om du någon gång glömmer att ändra texten för Facebook så är inte det hela världen.
Tiden för att ändra meddelandet är kort, artiklarna pushas vanligen till Facebook och
Twitter inom fem minuter efter publicering, ibland omedelbart. Tills artikeln har
pushats till Facebook går det att ändra (skriv ny text och klicka på uppdatera (för hela
artikeln, inte separat för Nextscripts)) men när artikeln pushas till Facebook är alltså
inget vi kan kontrollera, så det är inget rekommenderat tillvägagångssätt.

14.10 Månadsstatistik
Varje månad under säsong går vi igenom spelarstatistiken för den senaste månaden.
Sköts tills vidare av Gustav.

https://muss.se/etiketter/statistik/

14.11 Snackisar
Inte så mycket att orda om snackisarna egentligen. En väljer ut några
diskussionspunkter beroende på vad som skett i matchen.

Kolla på gamla snackisar för inspiration:
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https://muss.se/kolumner/matchsnackisar/

3-7 rubriker brukar vara lagom.

Artikeln bör innehålla 2-5 bilder från matchen.

Publiceras så snart som möjligt efter match om inte annat avtalats i förväg. (Vi har inget
krav på att någon ska skriva under pågående match men om det passar dig att göra så
uppmuntras det!)

Överrubrik: Snackisar efter Hemmalag - Bortalag X-X
Huvudrubrik: något lämpligt som lockar till läsning

Kategori: herrlaget
Kolumn: matchsnackisar
Etiketter: matchdatum (på formatet 1999-05-26) och motståndarlag. Andra taggar kan
adderas om det känns lämpligt.

14.12 Livebloggar
Vår liveblogg används primärt på matchdagar (även om vi vanligen inte livebloggar
själva matchen). Matchdag behandlas i separat avsnitt. Den kan också användas i
samband med gruppspelslottning i CL/EL. Om United värvar en spelare kan det också
vara vettigt att köra det som en liveblogg. Även Uniteds årliga Player of the Year-gala
publiceras som en liveblogg.

Deadline day-exempel:
https://muss.se/2021/08/31/liveblogg-manchester-uniteds-transfer-deadline-day-somma
ren-2021/

(När du publicerar din första liveblogg förväntas du vara bekant med systemet. Du
kommer förmodligen att skriva inlägg i en liveblogg som någon annan har publicerat
innan du själv publicerar en liveblogg.)

Kontoinformation:

Våra livebloggar körs genom 24liveblog. Vi använder ett gemensamt adminkonto
registrerat på info@muss.se (lösenord erhålls via mail eller Slack). Du når admin på:
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https://portal.24liveblog.com/#/auth/signin

Publicering av liveblogg:

1. Logga in på på 24liveblog https://cloud.24liveblog.com/#/
användare: info@muss.se
lösenord: erhålls via mail/Slack

2. Leta upp korrekt liveblogg under "my events" (panel till vänster) eller "live blog /
list" (menyn). Klicka på rubriken. (Alla livebloggar är förberedda, om det är en
hastigt påkommen liveblogg – t.ex. vid nyförvärv – så väljer du en av de som inte
har något specifikt namn, helst den som är sist i listan.)

3. Förbered för det första inlägget (”Add News”) – kåseriet om matchdagsblogg – i
livebloggen och välj ”Save as draft” på den blå Add Post-knappen (ett alternativ är
att förbereda detta i en separat texteditor, skriver du i Google Docs följer
formatering med vid copy-paste). Detta steg hoppas över om det behöver gå
snabbt, till exempel vid nyförvärv.

4. Över till admin på Muss.se för att skapa ny artikel. Rubrik, överrubrik och utvald
bild ska fyllas i.
Kategorier, kolumn och etiketter ska också läggas till, men det kan göras i en
uppdatering av artikeln utan att vi förlorar något på det.

5. Ändra till texteditorn (uppe till höger över själva textrutan). Skriv en introtext
(för matchdagsbloggar finns en föreslagen introtext, se nedan).

6. Leta upp ”Embed Code” för den aktuella livebloggen på 24liveblog.
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Kopiera koden och klistra in under introtexten. Det ska se ut ungefär som på

bilden nedan.

7. Publicera livebloggen på Muss.se.
8. På 24liveblog går du in på Edit Event (se bilden under punkt 6). I rutan Website

Live Blog URL fyller du i URL:en för artikeln på Muss.se. Spara.
OBS! DETTAMÅSTE GÖRAS INNAN DU PUBLICERAR DET FÖRSTA
LIVEBLOGGSINLÄGGET! (Annars går länken på Twitter till 24liveblog istället för
till Muss.se.)

9. Återgå med Return-knappen uppe till höger. Den blå knappen ”Add News” för att
börja blogga.
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Editor för 24liveblog:

Det mesta torde vara självförklarande. Följande saker ska du hålla reda på:

1. Alla inlägg (undantaget det fastnålade inlägget) inleds med en rubrik. Detta
skrivs i rutan ”News title”.

2. Enkel radbrytning i editorn ger enkel radbrytning på sidan. Mellan stycken ska
du således trycka enter två gånger (och för enkel radbrytning behövs inte
shift+enter) (se bilderna nedan).

Editor:

Muss.se:
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3. Inbäddning av tweets, Youtube etc. görs numer ungefär som på Muss.se. Objekt
omvandlas emellertid inte i editorn på 24liveblog utan det görs först i samband
med publicering. Observera att en länk som klistras in i livebloggen vanligen
omvandlas som en textlänk. Därför måste länk klistras in som text (ctrl+V eller
höger musknapp och sedan klistra in som oformaterad text).

Ungefär så här ska det se ut i editorn på 24liveblog:
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(Det går också att använda inbäddningsknapparna, men det är betydligt
långsammare och tenderar dessutom att göra konstiga saker med radavstånden.)

Obs! Vid delning av Twitterlänkar från till exempel mobilappar adderas ?s=21
eller ?s=19 i slutet av URL:en. Detta måste tas bort, annars blir det ingen
inbäddad tweet.

4. Valfritt inlägg kan klistras till toppen. Alla livebloggar bör ha ett klistrat inlägg.

Inlägg klistras med ett tryck på kartnålen/häftstiftet
5. Vanligen är det fastnålade inlägget publicerat i förväg. Annars gäller att rubriken

skrivs som H1 i textrutan istället för i ”News title” (News title lämnas tom).
6. Sync post används för att dela inläggen i livebloggen till Muss Twitter (@mufcse).

För detta måste URL ha adderats under Edit Event (punkt 8 under ”Publicering
av liveblogg” ovan). Välj mufcse som channel och klicka bort Attach post image
card.
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Avsluta liveblogg:

1. Navigera till > LiveBlog > List
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2. Klicka på status för den aktuella livebloggen och ändra till Close and sort by
newest.

14.13 Matchdagsblogg
Vem som publicerar matchdagsbloggen bestäms på förhand. Alla skribenter erbjuds
möjligheten att uppdatera under dagen.

Om det är flera skribenter måste det koordineras så att inget innehåll dubbelpostas.

Läs föregående avsnitt (livebloggar) först!

Innehållet i matchdagsbloggen är med få undantag fritt. Vad har du på hjärtat just
denna dag? HAVE FUN WITH IT!

Publicering avmatchdagsbloggen:

Följ instruktionerna under publicering av liveblogg under livebloggar.

Överrubrik:

Matchdag: Hemmalag – Bortalag
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Huvudrubrik:

Något lämpligt som lockar till läsning. Huvudrubriken används också som rubrik på det
första inlägget i matchdagsbloggen. Detta ska vara ett slags kåseri.

Introtext:

Föreslagen introtext är (obs! ändra till texteditorn först, *** ändras till något lämpligt):

<strong>Välkommen!</strong> till denna matchdagsblogg där vi följer ***.
Vi bjuder på uppsnack, laguppställningar, matchreaktion och matchfakta.

*embed-kod för 24liveblog*

Det klistrade inlägget:

Det klistrade inlägget kommer att vara förpublicerat (om du ofta gör matchdagsbloggar
kommer du att få tillgång till att göra det själv).

Kåseri:

Innan du börjar på Muss.se ska du också skriva någon form av "kåseri" eller dylikt
(pretty much fria tankar inför dagens match). Detta skrivs med fördel direkt i 24liveblog
och sparas som utkast alternativt i till exempel Google Docs (Google Docs är bra då
formatering i Google Docs följer med till 24liveblog). Rubriken på detta inlägg ska vara i
parentes på artikelrubriken.

Kom ihåg att fylla i URL:en för artikeln på Muss.se i Website Live Blog URL (edit event i
24liveblog) innan du publicerar kåseriet!

Kolla på hemsidan att det ser bra ut. Sedan är det bara att blogga på!

Matchdagsbloggens innehåll:

OBS! (2) ska skrivas innan matchdagsbloggen publiceras. (1) fixar Österdahl i förväg
(tills annat meddelas). Peaken är nästan alltid i samband med att startelvan publiceras
(4).

1. Det klistrade inlägget, inlägg 0
2. Ett matchdagskåseri, inlägg 1 (skrivs innan matchdagsbloggen publiceras)
3. Mer inför matchen…

a. Lagnyheter, bör normalt vara inlägg 2
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b. Eventuellt läsning inför matchen
c. Diverse uppsnack (historik, spekulation om startelvan, videoklipp,

whatever)
4. Dagens lag (består av fyra delar)…

a. VIKTIGT! Uniteds elva skjuts ut ASAP. Skriv en kort kommentar och
klistra in Uniteds tweet med laguppställningen.

b. Följ sedan upp med motståndarlaget. Moståndarlagets Twitter är ofta den
lämpligaste källan!

c. Uppdatera det klistrade inlägget med laguppställningarna.
Laguppställningarna ska stå på en rad, annars blir det bara fult.

d. Kommentera startelvan.
5. Eventuellt något mer inför matchen (till exempel om Uniteds manager ger en

teveintervju inför matchen)
6. Det är okej att posta under matchen men absolut inget krav, halvtidstankar är

trevligt
7. Efter matchen…

a. Resultatpost (något snabbt om hur det gick i matchen, ASAP efter
slutsignal)

b. (Kan komma efter c och/eller d.) Matchfakta (uppdatera det klistrade
inlägget). Skriv resultat i rubriken, ersätt avspark/teve-raden med
målskyttarna i matchen och fyll i bytena.

c. (Kan komma före b och/eller efter d.) Matchreaktion (citat från manager
och någon eller några spelare). För detta rekommenderas engelsk teve, se
streamtips. Viktigast är Uniteds manager. Motståndarens manager kan
vara intressant. Någon Unitedspelare kan vara intressant. Motståndarnas
spelare är ofta ointressanta.

d. (Kan komma före b och/eller c.) Eventuellt annat som är av intresse.

Dagens lag:

● PL/FA: I Premier League och FA-cupen kommer laguppställningarna en timme
före avspark. De båda lagens Twitterkanaler är som regel först med att publicera
startelvorna.

● LC: I ligacupen ska lagen komma en timme före avspark men det händer att
startelvorna kommer 75 minuter före avspark. De båda lagens Twitterkanaler är
som regel först med att publicera startelvorna.
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● CL/EL: I Uefas turneringar ska laguppställningen komma 75 minuter före
avspark men det händer att den kommer först en timme före avspark och ibland
tidigare än så. Uefas liveblogg är som regel först med startelvorna.

Detta är det viktigaste momentet i matchdagsbloggen.

103


